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Информационное письмо о внешнем рецензировании
	


«Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования» осуществляет свою деятельность согласно образовательной лицензии (78ЛО1 № 0000696). 
С 2014 года эксперты АНО «СПБ ЦДПО» осуществляют внешнее рецензирование методических программ (методических пособий, педагогических проектов, авторских учебных/методических программ, методических разработок урока/занятия).

Все эксперты нашего центра имеют ученую степень кандидата наук, обладают знаниями и практическим опытом в сфере образования и воспитания.
Экспертная оценка представлена в виде паспорта-рецензии, заверенной подписью эксперта и печатью организации и включает в себя следующие основные разделы: ведущие теоретические идеи авторской разработки, содержательная характеристика, практическая направленность, ее вклад в реализацию программы развития образовательного учреждения, наличие критериев и диагностического сопровождения по оценке результативности.
Для того чтобы заказать экспертную оценку необходимо скачать и заполнить заявку на паспорт-рецензию и анкету автора, оплатить квитанцию и отправить на электронную почту razvitum@mail.ru заявку, анкету, методическую программу и копию оплаченной квитанции. В течение 10 рабочих дней с момента подачи заявки почтой России высылается заказное письмо с документами. Стоимость рецензирования составляет 1 500 рублей.
С более подробной информацией о рецензировании и образцом рецензии можно познакомиться на сайте www.razvitum.org в разделе «Педагогам» – «Рецензирование».

С уважением,      

директор  АНО «СПб ЦДПО»                                                                              М.Ю. Середенко    
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