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Авторская дополнительная образовательная программа дошкольного образования «Цветные карандашики» направлена на формирование у маленького ребенка интереса к художественному творчеству, на эстетическое освоение мира посредством изобразительного искусства. Программа базируется на признании дошкольного возраста как особого, уникального по своей значимости периода в жизни человека: художественное творчество оказывает самое непосредственное влияние на развитие эстетического отношения детей к действительности. 
 Данная программа предназначена для детей в возрасте от 5 до 6 лет и дополняет основную образовательную программу дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №9 «Чебурашка», разработанную на основе основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы.
Программа «Цветные карандашики» обладает качеством системности, носит завершенный характер и может быть рекомендована для дальнейшей реализации в дошкольных образовательных учреждениях, родителями (законными представителями) воспитанников, начинающим педагогам, студентам, обучающимся по направлению «педагогическое образование»,  профиль – дошкольное образование. 
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