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Авторское методическое пособие по постановке и автоматизации звука «С» посвящено актуальной проблеме организации индивидуальных коррекционных занятий с детьми 5-7 лет, имеющими нарушения звукопроизношения и является дополнением основной образовательной программы МБДОУ «Детский сад №9 «Чебурашка», разработанной на основе образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы. Пособие базируется на признании данного возраста, как наиболее восприимчивого и уникального по своей значимости периода в речевом развитии ребенка. Ведь на данном этапе накапливаться словарный запас, параллельно с ним идет активное развитие грамматического строя речи. У детей появляется навык слухового контроля над речью, появляются сложноподчиненные и сложносочиненные предложения, навыки пересказа, формируется правильное произношение и фонематическое восприятие – четкое различение всех звуков.
Тематическое направление пособия современно и актуально, разработано в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и учетом основных дидактических принципов.
Методическое пособие по постановке и автоматизации звука «С» обладает качеством системности, носит завершенный характер и может быть рекомендовано для дальнейшей реализации логопедами дошкольных учреждений города и области, родителями (законными представителями) воспитанников, начинающим педагогам, студентам, обучающимся по направлению «педагогическое образование»,  профиль – дошкольное образование. 

[bookmark: _GoBack]
