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«ТЕАТРАЛИЗОВАННАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  КАК    МЕТОД   АРТ-ТЕРАПИИ   В  СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНОМ  РАЗВИТИИ  ДЕТЕЙ  ДОШКОЛЬНОГО  ВОЗРАСТА  В  УСЛОВИЯХ  ФГОС ДО»

           Социализация детей  дошкольного  возраста   сегодня - это процесс, направленный  на вхождение ребёнка в  социокультурную    среду современного общества, которое требует инициативных молодых людей, способных найти своё место в жизни, социально адаптированных, способных к саморазвитию и постоянному самосовершенствованию.
           В связи с этим проблема социально-личностного развития  ребёнка во взаимодействии с окружающим его миром - становится не просто актуальной, но одной из самых важных.
          Социально-педагогическая деятельность в условиях  дошкольного  образовательного  учреждения  – это та работа, которая включает  деятельность педагога, направленную  на  помощь  ребенку:

-  в развитии индивидуальности, самоорганизации и самоконтроля  своего психологического состояния, 

-  в  решении возникающих проблем и  их преодолении в общении со  сверстниками  и  взрослыми.
            Повышенная  агрессивность, гиперактивность, замкнутость, тревожность, эмоциональное  напряжение   –  одна из частых проблем детского дошкольного  возраста.  Многие дети не  умеют  справляться  со  своим  состоянием  и    разрешают конфликт с помощью силы  и  крика   и  это  для них  своего  рода  норма, так как они не  всегда знают  и  применяют  общепринятые  нормы поведения.  Современные  родители  недостаточно уделяют внимание этому вопросу в  связи  с  чрезмерной  занятостью  или  недостаточной  компетентностью и  зачастую ставят  интеллектуальное развитие приоритетнее социально-личностного   развития  ребенка.   Для  себя  я  выбрала самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка   через   игровую  деятельность  и  фантазирование    с  помощью  метода    арт-терапии.  
              Арт-терапия  -  это   специализированная   форма  психотерапии, основанная   на  искусстве, в  первую    очередь      изобразительной  и  творческой   деятельности.  В  настоящее  время  арт-терапия  в  широком  понимании  этого  слова  включает  в  себя:

- изотерапию;

- библиотерапию;

- музыкотерапию;

- игротерапию;

- песочную     терапию;

- сказкотерапию (театрализованная  деятельность).

       Основная  цель    арт – терапии  состоит  в  гармонизации   развития  личности   через  развитие  способности  к   самовыражению  и  самопознанию. Первостепенной задачей  социально-личностного  развития  детей является необходимость научить детей адекватно вести себя в обществе. Каким же образом, можно привить  детям осознанный, положительный   опыт  в  общении  со сверстниками  и  взрослыми?  
          В процессе работы я  нашла ответ на этот вопрос. Театрализованная  деятельность – это школа искусства общения  и   к этому утверждению  я шла на протяжении нескольких лет.  Данный  метод  арт-терапии  я  использую  с  детьми  всех  возрастных  групп.     В  процессе  работы  мы  используем  инсценировку    сказок   в  различных  вариантах (сказка  в  оригинале,  модифицированная  сказка).     С  детьми  младшего  возраста  мы  используем  постановку  сказки  «Репка»  в  двух  вариантах.  Эта  сказка    учит  детей  все   делать  вместе, дружно, слаженно, совместными  силами  добиваться  успеха, уважительно  относиться  к  каждому. В процессе  рефлексии  делаем  вывод: «Какой  вариант  сказки   вам  понравился?  Почему? Какие  трудности  возникали  у  героев  и  как  их  преодолеть?» С  детьми  средней  группы  мы  использовали   постановку сказки «Петушок  и  бобовое  зернышко», которая  приобщает  к  общечеловеческим   ценностям: доброте, взаимопомощи, взаимовыручке, умении  принимать   правильное    решение. В  процессе  драматизации   сказки     мы  использовали  анализ  проблемы  « Поспешишь  - людей  насмешишь».  В  ходе  психокоррекционной  беседы   дети  учатся  давать  моральную  оценку  качествам  личности  («Петушок, зачем  ты  торопился? Курочка, почему  ты  переживала  за  петушка? Что  ты  почувствовала, когда  петушку  стало  плохо?»)  С  детьми  старшей  группы  - сказку «Зимовье  зверей», которая  подводит  к  пониманию  необходимости  иметь  верных  друзей,  а  настоящие  друзья  живут  в  согласии, умеют  уступать  и  прощать.   Дети, участвуя в играх-драматизациях,  как бы входят в образ,  учатся    понимать  внутренний  мир  героев, сопереживать  им  и  верить  в  силы  добра. 
           Проводимая работа подтвердила целесообразность выбранного направления  и  я уверена, что театрализованная деятельность дает возможность разобраться в сложном мире взаимоотношений, воспитать в детях отзывчивость, коммуникабельность, толерантность. 
           Благодаря использованию устного народного творчества, дети учатся выражать свои эмоции и желания, сочувствовать и помогать другому человеку, достойно выходить из конфликтной ситуации, мириться, различать допустимое и недопустимое поведение.  В старшем  дошкольном  возрасте ребенок, с опорой на поддержку взрослого, может решать, как ему поступить, предполагая последствия собственных действий. Огромное значение для развития навыков сотрудничества является умение детей уважительно и неконфликтно выражать собственные мысли и желания, не ущемляя при этом достоинство и интересы другой стороны.
            В заключение   хочу сказать, что от того, какие нравственные ценности будут сформированы сегодня, зависят  личные особенности каждого из них и общества в целом.  Использование   арт-терапии   в   работе  с  детьми   способствует  развитию  творческих способностей  детей, способных   к восприятию новизны, умению импровизировать. Поэтому   использование  театрализованной деятельности  в  работе  с  детьми  поможет  сформировать не только правильную модель поведения  в  современном мире,  но и повысить общую культуру ребенка, познакомить его с детской литературой,  правилами этикета, обрядами, традициями.
          Театрализованная  деятельность как одно  из  направлений    арт-терапии  в детском саду – это хорошая возможность раскрытия творческого потенциала ребенка, воспитания творческой направленности личности.  Кроме того,  коллективная театрализованная деятельность  направлена  на  целостное  воздействие на  личность  ребенка,  его раскрепощение,  на самостоятельное творчество, развитие всех ведущих психических процессов. 
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