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тел. 8 (4752) 63-05-11, факс 63-05-08

Е-mail:centrbou@gmail.com
Сайт: http:centrbou.68edu.ru
          Тамбовское областное государственное   образовательное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации работников образования» (далее ТОИПКРО), напоминает Вам, что на нашей базе работает центр «Безопасность образовательных учреждений», который выполняет следующие виды работ:

1. Проведение электроизмерительных работ с оформлением технических отчетов и протоколов, изготовление однолинейных электрических схем и паспортов контуров заземления (свидетельство о регистрации электролаборатории № 55-Т от 26 декабря 2013 г., выдана Верхне – Донским управлением   Ростехнадзора по Тамбовской области)
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Периодичность испытаний

Мы предоставляем комплекс электроизмерительных услуг, которые следует проводить с определенной периодичностью. Необходимость в повторяемости проведения электроизмерений и тестов вызвана необратимым  свойством старения материалов, из которых состоят системы электроснабжения и сами электроприборы. Целью нашей электроизмерительной лаборатории является обеспечение постоянной, безопасной и эффективной работы всех вышеперечисленных систем на электрифицированном объекте клиента. Поэтому мы заинтересованы в том, чтобы сотрудничать с вами на постоянной основе и проводить периодические электроизмерения, согласно законодательству. Пользуясь нашими услугами регулярно, вы получаете скидки, а также заинтересованных людей, которые будут отслеживать профилактический календарь электроизмерений на вашем объекте и вовремя напоминать о необходимости провести те или иные замеры и тесты.

2. Монтаж контуров заземления электрооборудования  (с протоколом испытаний);
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3. Обучение и проверка знаний  на 2-4 группу по электробезопасности       (документы государственного образца) (Распоряжение Верхне Донского управления Ростехнадзора от 02.03.2015г. №6).
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4.  Монтаж, техническое обслуживание и ремонт 
- систем пожарной и охранно-пожарной сигнализации и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ;
 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и   их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

Монтаж, техническое обслуживание и ремонт фотолюминесцентных эвакуационных систем  и их элементов, аварийного освещения, систем видеонаблюдения;
Выполнение работ по огнезащите материалов, изделий и конструкций
(лицензия № 68-Б/00058 от 20 октября 2016 г.,  выдана Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий)
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   За время сотрудничества с различными учреждениями центр «Безопасность образовательных учреждений» подтвердил свой высокий профессиональный статус, компетентность и активность в решении поставленных задач, обеспечивая гибкий подход к потребностям и возможностям заказчика. Все работы выполняются вовремя, в строго оговоренные сроки и с надлежащим качеством. Сотрудники центра  грамотно справляются со своими обязанностями по выполнению вышеуказанных видов работ и услуг. Профессионализм специалистов обеспечивает высокое качество предоставляемых услуг.
   ТОИПКРО удовлетворено работой центра и готовы рекомендовать эту организацию как надежного и ответственного партнера.   

Контактные данные:  392000, г. Тамбов, ул. Советская, 108
Директор     центра   Трохин Сергей Федорович

Заведующий электроизмерительной лабораторией  Кочетков Дмитрий Александрович

 Тел.: (4752) 63-05-11 факс: 63-05-08    эл. Почта   centrbou@gmail.com                                                                                               
Заключение договоров на 2016-2017г. 
