Приложение 4
Консультация для родителей

«Гений – природный дар 
или закономерный результат воспитания»
В большинстве случаев уровень творчества очень мало зависит от степени образованности и профессиональной компетенции. В чем же причина гениальности отдельных людей? Форма поиска от сочинения-эссе и мини- диспута до «Круглого стола». Можно создать «Копилку Гениев», собрав экспресс-информацию о великих людях. Результаты такого поиска можно оформить в виде стенной газеты или рукописного журнала, который будет находиться в методическом кабинете на доступном месте. Поищем факты, события в этих биографиях, которые чем-то похожи. Может, есть какие-то обязательные условия для появления гениального человека?

Безусловно, это так ЖСТЛ – жизненная стратегия Творческой Личности и ТРТЛ – теория развития Творческой Личности – уже созданные и существующие системы. Их автор – Генрих Саулович Альтшундер.


Перечислим лишь основные качества Творческой Личности:

- наличие достойной цели;

- работоспособность;

- умение планировать;

- умения решать задачи творческого характера;

- умение «держать удар», как результат неприятия личности общественным мнением;

- умение отслеживать промежуточные результаты.


Воспитателям посоветуем обратить внимание на то, как проявляются качества творческой личности у их воспитанников. Конечно, в дошкольном возрасте еще рано говорить об этом в полном смысле этого слова. Однако в ситуациях, когда ребенок «глубоко погружен» в процесс рисования, конструирования, можно говорить о его большой работоспособности и целеустремленности. Взрослым стоит задуматься, как в условиях детского сада организовать возможность встречи с Чудом, которая может стать для детей началом их творческого пути. «Чудом» могут послужить яркие книги, необычные игрушки, гигантский коралл, экзотические раковины и многое другое. А для кого-то роль Чуда сыграет классическая музыка и таинственный свет, сопровождающие чтение сказок, рассказ об удивительных людях и их приключениях. И не чудо ли добрый, внимательный, элегантный и умный воспитатель?
Мир чувственного восприятия


Процесс познания окружающего мира, как известно, базируется на чувственном восприятии. Именно комплекс ощущений и связанных с ними условных и безусловных рефлексов в психологии называется первой сигнальной системой.


Еще в младенчестве у ребенка проявляется способность к обследованию объектов окружающего мира. Он манипулирует предметами, трясет их, тащит в рот. Все это ни что иное, как стремление к познанию явных и скрытых свойств объектов. Эта деятельность неосознанна. Кажущаяся планомерность действий проявляется на подсознательном уровне.

По мере того, как малыш растет, взрослые все чаще ограничивают его в обследовательской деятельности. Руководствуясь соображениями безопасности и гигиены, ему запрещают брать в рот и трогать незнакомые предметы. С одной стороны, это разумно. Однако восточная мудрость гласит: «Умные родители иногда разрешают ребенку обжигать пальцы». И если объект нельзя реально обследовать посредством всех каналов восприятия, это надо сделать на уровне воображения.


Например: «Что почувствовал бы твой носик (язычок и т. д.), если бы понюхал (попробовал) этот объект?». И в этот момент встает необходимость четкого определения содержания сенсорного воспитания.


Исходя из его основных задач, содержание работы должно включать три направления:
1. формирование системы обследовательских действий;

2. формирование системы сенсорных эталонов;

3. формирование умения использовать эти эталоны и действия в повседневной практике.

     Как видно, эти направления взаимосвязаны. Органы восприятия осуществляют обследовательские действия в определенной системе, на уровне как обычного, так и детального исследования. Результаты восприятия фиксируются в сознании в виде общепринятых эталонов и дополнительных понятий. Исходя из этого и разработано содержание сенсорного воспитания 


Работа по формированию сенсорных представлений не должна ограничиваться каким-то определенным видом занятий. В процессе наблюдений на прогулке, в общении во время режимных моментов (кормления, одевания, подготовки ко сну) желательно включить систему соответствующих вопросов, рассмотреть в этой связи картинки в новой книжке. Обязательно нужно вспомнить об этом во время рисования или  составления рассказов и сказок. Способность выделять большое количество признаков объектов материального мира, не только явных, но и скрытых, станет для нас одним из показателей уровня творческого воображения ребенка.

Примечание:

Полное представление об объекте и его сенсорных характеристиках получается при синтезе имеющегося опыта с непосредственным восприятием. В противном случае факторы зависимости вызывают искаженное отражение в сознании сенсорных признаков объектов материального мира.
