Приложение 7 
Сценарий развлечения

(1 год обучения)

«Праздник в Простоквашино»

Цель: Развитие у детей интереса к самостоятельному решению познавательных и творческих задач.
Программное содержание:

1. Сформировать представления об объёме (вместимости), сравнении сосудов по объёму с помощью переливания.

2. Закрепить счётные умения в пределах 8, взаимосвязь целого и частей.

3. Развивать мышление, сообразительность, смекалку, навыки вычислительной деятельности, творческое воображение.

4. Воспитывать умение совместными усилиями достигать поставленной цели.

5. Вызвать эмоциональный отклик у детей, чувство удовлетворённости.

Материалы к занятию:

Демонстрационный – кружки; подкрашенная вода; слайды.

Раздаточный – игрушечная посуда разного объёма (кастрюльки, кружки, ведёрки и т. п.) – по 1 набору для каждой группы; карточки на состав числа 8; кубики Никитина; жёлтые, зелёные, красные карточки с примерами; карандаши простые; цифры от 6 до 8 на каждого ребёнка; линованные карточки с изображением собаки и кота; карточки шифр (волшебные картинки); стеки.

На стене зашифрованное слово «Простоквашино». На столе у воспитателя подкрашенная вода и две кружки, равные по объёму, но отличающиеся высотой и диаметром дна:

- Здравствуйте! Проходите ребята, мы вас заждались. Ребята, сегодня в нашей деревне праздник. А как она называется, вы узнаете когда прочтёте её название. А помогут вам в этом любимые герои мультфильма.

- Сегодня в Простоквашино праздник: кот Матроскин и Шарик ожидают приезда дяди Фёдора. У них по этому поводу вышел спор. Они решили угостить дядю Фёдора молоком из кружки, в которую войдёт больше молока, но не могут никак решить, какую кружку взять. Давайте им поможем.

Дети высказывают свои предположения. Обычно, они считают, что больше по объёму та кружка, которая выше. Учитель высказывает мнение, что больше по объёму кружка меньшей высоты. Разгорается спор.

- У меня на столе есть вода. Может быть она поможет нам решить спор? Дети должны догадаться, что одну кружку надо наполнить водой до краёв, а потом перелить воду в другую кружку.
Воспитатель на глазах у детей выполняет переливание, и все убеждаются, что в обе кружки вмещается одинаковое количество жидкости. В этом случае говорят, что кружки равны по объёму.
- Практическая работа.

Дети работают в группах по 2 человека. На столах в каждой группе по два предмета игрушечной посуды разногообъёма (например, кастрюльки, кружки и т. д.) и по мерному стакану с водой.

- Попробуйте теперь сами сравнить по объёму посуду, которая у вас на столе.

Дети наполняют из ведёрка один сосуд, переливают во второй и определяют, какой из сосудов больше по объёму, а какой меньше. Воспитатель помогает группам, выслушивает их суждения, обращает внимание на то, что вода в первый сосуд должна быть налита до краёв. Затем группы выслушивают друг друга, например:

- Мы сначала налили воду в кастрюльку до краёв. Потом эту воду мы перелили в кружку. В кружке ещё осталось место. Поэтому кружка по объёму больше, чем кастрюлька.

- Мы налили воду в миску до краёв. Потом эту воду мы перелили в кастрюльку. Вода в кастрюльку не уместилась. Поэтому кастрюлька по объёму меньше, чем миска. И т. д.

 - Молодцы! Вы справились со своей задачей! Напрасно ссорились Шарик и Матроскин! – Как можно сравнить кружки по объёму? (наполнить одну кружку до краёв и перелить воду в другую кружку).
