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         В программе педагоги  представили  личностное  видение и творческий подход к решению проблемы художественного образования дошкольника средствами нетрадиционных техник изодеятельности. 
Актуальность обусловлена сближением содержания программы с требованиями современного дошкольного образования. В настоящее время возникает необходимость в новых подходах к преподаванию эстетических искусств, способных решать современные задачи творческого восприятия и развития личности в целом. 
Новизна программы заключается в реализации системы воспитания и обучения детей, способных к использованию многообразных художественных техник в самостоятельной творческой деятельности, в возможности интегрировать в художественно – эстетическое воспитание задачи различных образовательных областей.

Особенностью данной программы является то, что занятия объединены по тематике - жанрам изобразительного искусства, их изображение в нетрадиционной технике рисования. Обучение идет от простой техники выполнения работы к более сложной.
         Для реализации поставленной цели педагоги предлагают комплексно-тематическое планирование, систему занятий кружка, диагностический инструментарий. Интересным является подход к диагностическим исследованиям развития ребенка, в которых используется не только методы наблюдения, но и  прослеживается процесс творческого развития ребенка. 

Представленная дополнительная общеразвивающая программа, направленная  на развитие гармоничной личности  ребенка, показывает высокую степень педагогического мастерства авторов и достоин  рекомендации для использования его в работе системы дошкольного образования города. 
                                     Рецензия составлена 
                                     к.п.н., доцентом кафедры педагогики и психологии 
                                     социально-педагогического института МичГАУ                        

                                     Поповой Татьяной Ивановной

