                                              РЕЦЕНЗИЯ

   на дополнительную общеразвивающую программу
социально-коммуникативной направленности
«Мир вокруг нас»

разработанную зам. зав. по ВМР Востриковой Светланой Юрьевной, воспитателями Языковой Ольгой Александровной, 

Ждановой Татьяной Геннадьевной
МБДОУ «Детский сад комбинированного  вида  № 26 «Колосок»  

         Дополнительная общеразвивающая программа направлена на решение одной из актуальнейших проблем современного дошкольного образования - организация воспитательно-образовательного процесса в группе кратковременного пребывания, адаптация ребенка к детскому саду, приобщение к социальному миру. Социализация является ведущей ступенью в формировании личности ребенка, которой необходимо уделять внимание с самого раннего возраста. 
Программа представлена по следующим направлениям: развитие общения, игры-занятия с дидактическим и строительным материалом, расширение ориентировки в окружающем и развитие речи, развитие движений.
         Для реализации задач программы разработаны система организации предметно-развивающей среды, перспективное планирование, технологические карты, картотеки игр.
Новизна программы состоит в том, что расширено взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и семьи: родители имеют возможность вместе с детьми посещать детский сад до поступления ребёнка в группу, а также получать квалифицированную помощь по развитию и воспитанию детей.

          Программа, направленная на социально-коммуникативное развитие и адаптацию дошкольника на базе групп кратковременного пребывания, может использоваться в работе системы дошкольного образования города. 

                                             Рецензия составлена 

                                             к.п.н., доцентом кафедры педагогики и психологии                                              

                                             социально-педагогического института  МичГАУ                        

                                             Поповой Татьяной Ивановной

