РЕЦЕНЗИЯ
на методические рекомендации
по разработке образовательной программы по направлению
«Формирование речевой культуры детей дошкольного возраста

в условиях реализации ФГОС ДО»

разработанные
заместителем заведующего по ВМР Востриковой Светланой Юрьевной, учителем-логопедом Калугиной Людмилой Александровной
МБДОУ «Детский сад комбинированного  вида  № 26 «Колосок»

         В методических рекомендациях педагоги представили подход к организации образовательного пространства, структуре и содержанию занятий по речевому развитию средствами художественной литературы. 

         Основной целью педагогов является создание условий для наиболее эффективной образовательной деятельности в целях развития речевой активности, познавательной сферы ребенка, формирования речевой культуры, овладения литературным языком через ознакомление с произведениями мировой литературы.
        Решение поставленных задач авторы методических рекомендаций  видят в создании развивающей предметной среде, применении разнообразных форм занятий, инновационных технологий, мирового литературного материала. 
         Методические рекомендации представлены технологическими картами, дидактическим материалом, картотеками. Занятия представлены в игровой форме, с использованием различных форм обучения: беседы, игры, конкурсы, творческие упражнения и задания с целью поддержания детской инициативы.
         Авторы предлагают карты диагностического исследования, которое проводится на основе аутентичной оценки.
Представленные педагогами методические рекомендации могут быть использованы в работе системы дошкольного образования города.
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