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Приглашаем к выгодному сотрудничеству! 

Повышение профессиональной компетентности без отрыва от работы!
КГБУ ДПО «Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования» (лицензия от 17 апреля 2015 г. № 071 выдана Главным управлением образования и молодежной политики Алтайского края) объявляет набор на курсы повышения квалификации по следующим программам:

– «Организация дистанционного обучения школьников в системе Moodle» (конструирование дистанционных курсов с использованием ресурсов  и элементов СДО Moodle; осуществление контроля знаний и их оценка; организация сетевого взаимодействия педагогов и учащихся с использованием СДО Moodle);
– «Дидактические возможности интерактивных средств обучения  в организации педагогического процесса» (проектирование урока или внеклассного мероприятия с использованием возможностей программного обеспечения для интерактивной доски Smart Board);

– «Информационная безопасность детей как условие реализации требований информационно-образовательной среды» (технологии и средства защиты детей от опасностей в Интернете: активирование функции «Родительский контроль» в различных операционных системах; активирование функции контроля за посещением ребенком Интернет-сайтов; отслеживание истории посещений сайтов в различных браузерах; включение безопасного режим на YouTube; правила сетевого этикета);
– «Социальные сервисы Web 2.0 в деятельности работников образовательной организации» (использование социальных сервисов для хранения мультимедийных ресурсов; организация совместной деятельности с коллегами и учащимися в блогах; работа с документами для совместного редактирования; организация опросов и анкетирования с использованием социальных сервисов и др).

Программы предназначены для педагогов общеобразовательных организаций, педагогов, работающих с детьми  с ограниченными возможностями, преподавателей вузов и колледжей, преподавателей дополнительного образования, тьюторов.
Преимущества обучения:

· индивидуализация;

· практическая направленность;

· краткосрочность и оптимальность организации курсов;

· дистанционное обучение на базе системы Moodle;

· наличие обратной связи с преподавателем.
Условия обучения:
– форма обучения – заочная с использованием дистанционных образовательных технологий на платформе СДО Moodle. Стоимость обучения –  1850 рублей;

– объем программы – 32 часа.
При успешном освоении программы обучающиеся получают удостоверение о прохождении курсов повышения квалификации установленного образца.
Заявку на курсы с указанием ФИО, темы курсов и адреса электронной почты необходимо присылать на электронный адрес: burkovskaya@gmail.com
Координатор: Бурковская Наталья Викторовна, тел. (3852) 361980, доб. 229. 

Мы благодарим Вас за выбор наших программ и надеемся на длительное сотрудничество!
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