 «Применение интеграционных технологий на уроках музыки для активизации мыслительной деятельности обучающихся» 
учителя музыки Герасимовой Нины Ивановны.
Процесс интеграции (от лат. integratio – соединение, восстановление) представляет собой объединение в единое целое ранее разрозненных частей и элементов системы на основе их взаимозависимости и взаимодополняемости.
В дискуссиях по проблемам модернизации отечественного образования активно обсуждаются вопросы содержания школьного образования, технологий учебного процесса и организация образованием. Интеграция знаний может выступить одним из путей мобильности и вариативности содержания образования. Проблема интеграции обучения и воспитания важна и современна как для теории, так и для практики. Её актуальность продиктована новыми социальными запросами, предъявляемыми к школе. Она дает возможность повысить интерес у обучающихся к учебе, раскрыть способности учащихся, подготовить их к жизни, к каждому ученику найти индивидуальный подход, сохранить здоровье школьников.
В ряду педагогических технологий, наиболее эффективно используемых для активизации мыслительной деятельности обучающихся, интеграционные технологии занимают ведущее место. Они обеспечивают интеграцию разно предметных знаний и ориентированы на сотрудничество учителя и учеников и их саморазвитие.

Для решения конкретных дидактических задач в процессе обучения музыке, интеграцию нельзя понимать только как иллюстрацию изучаемой темы средствами других предметов. Для музыкальных дисциплин близкими по содержанию являются: литература, МХК, изобразительное искусство, история, краеведение и др.

Интегрированное обучение в педагогической деятельности преподавателей музыки активно используются на уроках при прослушивании музыкальных сочинений, в хоровом пении, музыкально – пластическом интонировании, обучении игре на музыкальных инструментах, музыкальной грамоты, развивающих играх. Формы интегрированных уроков могут быть различными. Это постановка мини-опер, концерты-отчеты, написание творческих работ, защита проектов участие в конкурсах, научно – практических конференциях. 
Такие уроки требуют от учителя творческого подхода и побуждают проявлять воображение, фантазию, творчество. Все это без сомнения способствует расширению музыкального кругозора и повышению культурно – образовательного уровня обучающихся и приближает их прикоснуться к духовному, тонко ощутить это и в жизни, например: проведение урока – путешествия «Прогулка по старому городу» (музыка, ИЗО, МХК, краеведение), постановка мини – опер «Волк и семеро козлят», «Март в Летнем саду» (музыка, литература, ИЗО, МХК), праздник «Карнавал животных» (музыка, литература, ИЗО, театр), урок – концерт «Музыка и ты» (музыка, ИЗО, МХК, краеведение), защита творческих работ «Ступеньки к вершинам музыкального искусства» (музыка, ИЗО, МХК), проектов «Всю свою жизнь посвящаю тебе, Россия» (по творчеству русского композитора, ученого, общественного деятеля А. П. Бородина).
Уроки  интеграционного типа требуют серьезной подготовки как педагога, так и обучающихся,  что порождает совместный творческий процесс. Урок становится творческой лабораторией.

Интегрированные уроки раскрывают творческий потенциал обучающихся, создают праздничную, приподнятую атмосферу на учебных занятиях, способствуют более глубокому погружению в тему. Ученики начинают активно применять свои знания при изучении учебного материала на других предметах. 

 Метод практического действия активизирует мыслительную деятельность обучающихся, помогает чувствовать себя уверенно, раскрепощено. Ученики понимают, что их слушают, поощряют, радуются их успехам, и поэтому творчески самовыражаются.

Опыт проведения таких уроков показал, что отсутствие временных рамок урока и их чередование снижает утомляемость отделов головного мозга, создает комфортные условия для ребенка как личности, ведет к отсутствию у школьников нелюбимого предмета, повышает успешность обучения.  Каждый учащийся  включен в учебный процесс.  У обучающихся развиваются общеучебные  умения. У обучающихся наблюдается повышение обученности и воспитанности. Ребята занимаются исследовательской работой для повышения уровня знаний по предмету. Создаются условия для сохранности физического и психического здоровья школьников за счет регулярной рациональной смены видов учебной деятельности.  Создаются благоприятные условия для сотрудничества с родителями. Они становятся активными участниками учебно-воспитательного процесса.
Интегрированные уроки дают хорошую базу для усвоения глубоких знаний об окружающем мире.
Таким образом, мы считаем, что интегрированный подход в обучении является действенным средством активизации мыслительной деятельности обучающихся, их творческих способностей. 

   Несмотря на такие позитивные результаты, наблюдаются и трудности при проведении уроков интегрированного типа, пути совершенствования данной темы в практике.

1. Уроки такие  - необычные, требуют большой подготовки.

2. Необходимо продумать тщательно каждую минуту урока, сделать плавные переходы от одного предмета к другому от одного вида деятельности к другому. Физминутки, психологические разгрузки, паузы тоже надо подбирать по тематике сюжета урока.

3. Учителю порой не хватает знаний. Чтобы научить детей, требуется вначале ознакомиться, изучить, выбрать то, что доступно для понимания детей данного возраста.

   Условия эффективности интегрированных уроков:

1. Необходимость творчества учителя в процессе обучения школьников.

2. Стремление учителя при конструировании сюжетного урока представить свое «педагогическое произведение», которое явилось бы событием для ребят.

3. Необходимость включения всех обучающихся класса в активную познавательную деятельность.

4.  Повышение учебной мотивации обучающихся.

5. Обеспечение радости успехов школьников в овладении знаниями, открытие перед ними перспективы роста.

6.  Учет индивидуально-психологических способностей обучающихся при организации интегрированных уроков.

7.  Развитие целостного восприятия текста.

8.  Приемлемое сочетание предметов.

9. Тщательный отбор содержания, методов, приемов с учетом возрастных возможностей детей.

10. Предметы чередуются, повторяются, не нарушая целостности сюжета.

11. Не забывать, что интегрированные уроки должны быть обучающими, развивающими, воспитывающими.
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