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Развитие детской одаренности – одно из приоритетных направлений деятельности общеобразовательных организаций, расположенных на территории г.Мичуринска, которое включает в себя выявление, обучение, развитие, воспитание, сопровождение и поддержку актуально и потенциально одаренных детей.

В городе созданы и постоянно совершенствуются условия для развития учащихся, одаренных в интеллектуальном отношении: повышается  качество их обучения, расширяются возможности развития индивидуальных способностей через активное включение в творческую созидательную деятельность, улучшаются условия социальной адаптации учеников, ведется работа по гармонизации отношений в системах «учитель –  одаренный ученик», «одаренный ученик – ученик», «одаренный ученик – родитель».

К числу основных задач, решаемых в рамках реализации данного направления можно отнести: 

1. разработку научно-методического обеспечения диагностики, обучения и развития одаренных детей; 

2. создание базы данных одаренных детей;

3. внедрение в учебный процесс современных, в том числе и интерактивных технологий, способствующих включению учащихся в активную умственную деятельность;

4. развитие сферы внеурочной деятельности и дополнительного образования, удовлетворяющих потребностям, интересам детей и социума;

5. осуществление поддержки одаренности через выдвижение учащихся на получение Грантов администрации области, ПНПО для поддержки одаренных детей;
6. подготовку и повышение квалификации кадров по работе с одаренными детьми;

7. координацию деятельности и взаимодействие всех структур системы управления образованием, проводящих работу с данным контингентом учащихся.
Ежегодно в начале каждого учебного года совместно со школьными  психологами проводится диагностика интеллектуально одарённых детей, психологическое сопровождение которых осуществляется в течение всего периода обучения (обучение навыкам поддержания психологической стабильности, психорегуляции, творческого саморазвития).

Для каждой ступени обучения учреждениями разрабатываются целевые программы по работе с одаренными детьми.

Программы для начальной школы помогают пробудить у учащихся интерес к приобретению новых знаний, ребята учатся наблюдать за окружающим миром, проводят первые опыты и исследования, делают свои собственные выводы. 

Программы для основной школы формируют у учащихся основы учебно-исследовательской  и проектной деятельности в разных областях науки и искусства.

Старшеклассники уже вовлекаются в серьёзную научную деятельность. Занятия с учащимися средней школы способствуют развитию у них не только исследовательских навыков, но и коммуникативных (например, ведение дискуссии по исследуемой теме), организаторских (исследовательская работа в коллективе), навыков реферирования, а также деятельности, связанной с социальным развитием. 

В созданных на базе общеобразовательных организаций 10 НОУ (основные направления: социально-гуманитарное, лингвистическое, естественно – математическое, эколого-биологическое и т.д.) проводится большая работа по привлечению и организации участия одарённых детей в олимпиадах и конкурсах различных уровней согласно их интересам и индивидуальным траекториям развития. 

Педагоги-консультаты проводят консультации для детей,  стремящихся к совершенствованию своих знаний в определенной области наук, к развитию творческих способностей, мышления, интеллектуальной инициативы, самостоятельности, аналитического подхода к собственной деятельности, к приобретению умений и навыков научно – исследовательской работы.

В последнее время наибольшей популярностью среди воспитанников НОУ пользуется синтезированная работа учителей-предметников, которая имеет ряд преимуществ перед индивидуальным кураторством. Во-первых, она удовлетворяет интересы обучающихся в нескольких областях науки, во-вторых, обладает обогащенным содержанием передаваемой когнитивной и компетентностной информации (в соответствие с областями преподаваемых дисциплин) и, как правило, приводит к повышению результативности творческой деятельности.

Мероприятия в рамках деятельности НОУ проводятся в очной, очно-заочной и дистанционной формах.

Большой процент учащихся школ города имеет портфолио, что позволяет отслеживать каждому школьнику и школьной администрации результативность деятельности, собственной или в рамках учреждения. 

В течение последних лет активно осуществляется межведомственное взаимодействие в процессе  организации работы с одаренными детьми через участие сотрудников высшей школы в качестве научных консультантов при разработке учебных проектов, исследований или организации профильного обучения (как, например, в МБОУ СОШ №1 с Мичуринским аграрным университетом , в МБОУ СОШ №18 имени Э.Д.Потапова с ТГУ им.Державина (медицинский институт) –и т.д.)

Одним из перспективных направлений деятельности НОУ является работа с младшими школьниками и детьми предшкольного возраста. Это направление позволяет своевременно выявлять креативно мыслящих детей, обладающих нестандартным мышлением и требующих непосредственного осуществления педагогического сопровождения на ранних ступенях развития. 

Основные результаты деятельности по организации работы с одаренными детьми на территории г.Мичуринска:
· создание комплекса благоприятных условий, обеспечивающего формирование и развитие личности;

·  увеличение количества одарённых детей, адекватно проявляющих свои интеллектуальные или иные способности;
· положительная динамика процента участников и призеров конкурсов, олимпиад, фестивалей, творческих выставок, соревнований  различного уровня;
· повышение уровня психолого-педагогической компетентности всех участников образовательного процесса, имеющих отношение к работе с одаренными детьми. 
