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На территории г.Мичуринска созданы оптимальные условия для выявления одарённых и талантливых детей и формирования эффективной социально-образовательной среды для их обучения, воспитания и развития.
Система деятельности по организации работы с одаренными и талантливыми детьми в муниципалитете предусматривает реализацию следующих основных задач: 
- формирование ресурсной базы работы с одарёнными детьми;
- аккумулирование передового опыта работы с одарёнными детьми,накопленного в муниципалитете;
- совершенствование работы с педагогическими кадрами;
- совершенствование психолого-педагогического сопровожденияодарённых детей;
- планирование, мониторинг и анализ работы с одарёнными детьми натерритории муниципалитета;
- формирование и пополнение банка данных «Одаренные дети»; 
- развитие сетевого и межведомственного взаимодействия образовательных организаций муниципалитета в сфере работы с одарёнными детьми.
С июля 2017 года в г.Мичуринскена базе МБУ УМиИЦ  функционируетМуниципальный центр по работе с одарёнными,  созданный на основании приказа МБОУ УМиИЦ от 01.07.2016 № 42.
На базе Центра организована работа по подготовке учащихся к Всероссийской олимпиаде школьников, проводится консультационная работа для педагогов, учащихся и родителей детей-участников олимпиадразличных уровней, организуется проведение муниципальных этапов конкурсов для одаренных и талантливых детей, проводит свою работу ученический клуб знатоков «Максимум».
12 мая 2017 года  утвержден план совместной деятельности Центра по работе с одаренными детьми и  ФГБОУ ВО «Мичуринский ГАУ». В рамках этого договора организована работаДетского технопарка «Инновации в агрономии, биологии и технике» на базе университета. В настоящий момент занятия 9 квантумов различной направленности посещают более 250 обучающихся 8-10 классов.
На базе ТОГАОУ «Мичуринский лицей» действует Многофункциональный Центр по работе с одаренными детьми, с 2005 годаявляющийся структурным подразделением Мичуринского лицея-интерната, ресурсного центра образования и воспитания детей Тамбовской области. С 2007 года в лицее работает многофункциональное научно-методическое и инновационное подразделение - школа-лаборатория. 
Научные общества обучающихся есть в 8 муниципальных общеобразовательных организациях (кроме МБОУ СОШ №17 «Юнармеец» и МБОУ «Школа для обучающихся с ОВЗ»),  которыеобъединяют 573школьника  (4-11 классы). В ТОГАОУ «Мичуринский лицей» функционирует научно-исследовательское общество воспитанников лицея (4-11 классы, 42 человека).
В 7 общеобразовательных организациях, расположенных на территориигорода, реализуется 10 программ по работе с одаренными детьми (МБОУ СОШ №1 – «Интеллектуал», МБОУ СОШ №2 – «Юные исследователи», МБОУ СОШ №9 – "Одарённые дети", МБОУ СОШ №15 –  "Особенности развития личности одаренного ребёнка и его проблемы"; МБОУ СОШ №18 имени Э.Д.Потапова – «Программа работы с одаренными детьми»; МБОУ СОШ №19 - "Озарение", "Программа школы профориентационных тренингов", "Одаренные дети-будущее Наукограда", ТОГАОУ «Мичуринский лицей – «Программа учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся»,  «Одаренные дети»).
Одаренные дети г.Мичуринскаежегодно принимают участие в интеллектуальных и предметных олимпиадах, конкурсах и фестивалях различных уровней: муниципального, регионального, всероссийского и международного. За 2017 год рост результативности участия  одаренных детей в конкурсах различного уровня в целом составил 3% (с 24% до 27% от числа участвующих): в муниципальных – на 2% (с 34% до 36%), в региональных – на 1% (с 40% до 41%), всероссийских – на 2% (с 20% до 22%), международных – на 2% (с 15% до 17%).
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