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педагог дополнительного образования
В  лагере дневного пребывания можно организовать и провести конкурс  декоративно-прикладного творчества, целью которого будет развитие интереса к художественно-прикладной деятельности, формирование представлений о роли собственного труда и его   ценности, раскрытие творческого потенциала подрастающего поколения.

Участники конкурса  делятся на возрастные группы.

Работы могут носить как коллективный, так и  индивидуальный характер, могут быть выполнены самостоятельно или под руководством педагога.
 В самом начале смены  дается старт конкурса. Финал проводится в конце смены. Конкурсанты должны подготовить мини-выставку  работ, которые они будут мастерить в течение смены  и выполнить творческую работу на какую-нибудь тему, например, «Моя любимая сказка», используя  любую технику.  Оценивать работы  будет  жюри, в которое войдут и дети, и педагоги, по следующим  критериям: объем, качество выполнения,  индивидуальность, разнообразие использованных приемов, аккуратность, творческий подход.  Самые лучшие  будут награждены призами или грамотами. 

Вот некоторые возможные варианты творческих работ.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИГРУШЕК ИЗ ЯИЧНОЙ СКОРЛУПЫ
Петушок
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Материалы   и   инструменты:
яичная скорлупа; цветная бумага: красная, желтая, розовая, черная; облатки от таблеток — 2 одинако​вые; фольга; краски — гуашь или акварель; клей; ножницы. Изготовление.
1. Подготовленную   яичную скорлупу промыть и просушить.
2. Из   сложенной    пополам красной бумаги по выкройке вырезать гребешок (рис. 4, а). Края, оставленные для клея, загнуть внутрь, склеить между собой, а затем приклеить к скорлупе.
3.
Из двух розовых бумажных кружков, двух черных круж​ков меньшего диаметра и двух облаток от таблеток изготовить глаза (любым способом). Приклеить их к скорлупе.
4.
Из желтой цветной бумаги, сложенной пополам, по выкройке вырезать клюв (рис. 4, 6). Края, оставленные для клея, согнуть внутрь, склеить между собой и приклеить к скорлупе.
5. Из сложенной пополам красной бумаги вырезать по выкройке бородку (рис. 4, в). Оставленные для клея края загнуть внутрь, нанести клей и приклеить к скорлупе.
6. Из бумаги, сложенной пополам, вырезать по выкройке крыло (рис. 4, г). Оставленные края для клея отогнуть в одну сторону и приклеить к скорлупе.
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Рис. 4
7. Хвост по выкройке вырезать из сложенной пополам
любой цветной бумаги (рис. 4, д). Края, оставленные для клея,
загнуть внутрь, склеить между собой и приклеить к скорлупе.
8. Хвост и крылья украсить кусочками фольги.
9. Готовую игрушку по желанию расписать красками.
Клоун
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Материалы   и   инструменты:   белая яичная  скорлупа:   цветная   бумага оранжевая и другая любых ярких цве​тов: облатки от таблеток; стаканчик от фотопленки: клей; ножницы; фломас​теры: нитки; фольга. 

Изготовление.
1.
Подготовленную скорлупу промыть и просушить.
2. Из двух цветных бумажных кружков,  двух  черных  кружков  меньшего диаметра  и двух облаток от таблеток
любым    способом    изготовить    глаза. Приклеить их.
3. Нос сделать из кружка и облатки от таблетки и приклеить к скорлупе.
4. Из сложенной пополам розовой бумаги вырезать ухо. За​гнуть внутрь края для клея, склеить их между собой, а затем приклеить к скорлупе. По той же схеме изготовить второе ухо. Нарисовать или вырезать из цветной бумаги брови (рис. 42, а) и рот.
5. Два листа оранжевой бумаги склеить между собой не​ цветной стороной. Получившийся лист разрезать на тонкие полоски. Одним концом волосы приклеить к  скорлупе, другой накрутить на карандаш.
6. Из листа цветной бумаги изготовить подходящий по размеру к скорлупке конус — колпак.
7. Стаканчик от фотопленки оклеить разными кусочками цветной бумаги. Из  цветной яркой бумаги вырезать штанины (рис. 42, 0) и приклеить их к нижней части стаканчика.
8. Изготовить руки (рис. 42, в) и ноги. (Подробная ин​струкция по их  изготовлению дана на стр. 7 и 8.)
9. Вырезать из фольги воротник (рис. 42, г).
10.
К верхнему краю стаканчика от фотопленки приклеить воротник. Сверху вставить скорлупу наподобие крышки.
I 1. Надеть на клоуна шутовской колпак (рис. 42, д}. Укра​сить его цветными  кусочками фольги.
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НИТЯНЫЕ ИГРУШКИ

Матрешки

Для работы понадобятся: бутылочки из-под ле​карств, лака для ногтей и футляры от губной помады высотой от 7,5 до 12 см; формы для обмотки высотой на 1—2 см боль​шей высоты бутылочек (маленькие дошечки, миниатюрные из​дания книг или футляры от аудиокассет); нити — хлопчатобу​мажные, синтетические, льняные, шерстяные; разноцветные лоскутки, бисер и цветные катушечные нити.
Чтобы сделать большую матрешку, возьмем коричневый пу​зырек из-под лекарства высотой 12 см. Выполним на форме для обмотки 110 оборотов коричневой крученой пряжей. Заго​товку из нитей снимем с формы, разрежем все петли снизу, а вверху перевяжем пучок дополнительной коричневой нитью (1).
Наденем заготовку матрешки на пузырек, закрыв его со всех сторон нитями. Сделаем вторую перевязку через 3 см. Получи​лась головка и платье матрешки (2).
Пришьем желтые бисеринки — глазки и красную бисерин​ку — ротик.
Вырежем ножницами косынку из цветастой несыпучей ткани. Накинем ее на голову матрешки и аккуратно одним-двумя сме​точными стежками соединим углы косынки (3).
Нити по линии низа платья подровняем по кругу, поставив матрешку на стол. Чтобы платье было пышнее, нити можно рас​чесать массажной щеткой.
Вторую матрешку сделаем из белой синтетической пряжи. Для основы возьмем бутылочку высотой 9 см, например, из-под крас​ки для волос.
Выполним заготовку из 130 оборотов нити на форме высотой 10 см. Далее технология работы такая же, как и при изготовлении первой матрешки.
Ротик вышьем красными капроновыми нитями с лавсаном, ими удобно работать, т. к. они эластичные. Глазки — синие би​серинки. На голову куклы наденем красную косынку.
Третью матрешку высотой 10,5 см выполним из льняных серых тонких нитей толщиной 0,8 мм на основе — пузырьке из-под лака с крышечкой (высота пузырька 8 см). Высота формы — 9 см.
Заготовка, состоящая из 130 витков нити, снимается с формы и перевязывается сверху.
Глазки и ротик вышьем нитями мулине или капроновыми катушечными нитками.
Косынка — из фиолетового бархата.
Четвертую матрешку высотой 8,5 см сделаем из желтой хлопча​тобумажной пряжи «Тюльпан» на тюбике от губной помады с кол​пачком (высота 7,5 см). Для обмотки возьмем форму высотой 8,5 см.
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Заготовку выполним из 80 оборотов нити. Соберем матреш​ку, вышьем зеленые глазки и малиновые губки.
Шарф вырежем из ткани с люрексом.
Для основы пятой матрешки подготовим пузырек из-под лака для ногтей высотой 7 см, форму для обмотки высотой, равной 8 см, белую синтетическую пряжу.
Заготовку матрешки сделаем из 80 витков нити. Глазки вы​шьем синими синтетическими нитями или мулине, губки — ма​линовым люрексом.
Шарф с бахромой вырежем из цветной шелковой ткани.
Пальмы
Первый вариант
Для работы понадобятся: форма для обмотки вы​сотой 25 см, пузырьки из-под лекарств высотой 13 см, корич​невый ковролин (пальтовая ткань) или толстая ворсистая нить, клей ПВА, зеленая шерстяная пряжа (лучше — бывшая в упо​треблении).
Каждый пузырек обклеим коричневым ковролином или паль​товой тканью. Это — кора деревьев. Вырежем эту деталь ножни​цами по выкройке (1) и сошьем по боковым срезам с лицевой стороны швом «через край». Заготовку наденем на пузырек, сма​занный клеем ПВА.
Кору деревьев можно сделать иначе: обмотать бутылочку сверху вниз толстой ворсистой нитью от клубка. Конец рабочей нити следует смазать клеем ПВА и протянуть через предпослед​ний виток.
Чтобы сделать кроны деревьев, выполним на форме заго​товки из нитей, по 100 оборотов каждая. Сверху перевяжем каждый пучок нитей рабочей нитью от клубка, а снизу все петли разрежем.
Сплетем цепочку «Винт» односторонними узлами «Горизонт» длиной 8 см, начиная сразу от перевязки. Выплетенная часть заготовки вставляется внутрь ствола.
Расправим «кроны» пальм и подрежем их по кругу таким образом, чтобы длина «листьев» равнялась 8 см.
Второй вариант
Для работы понадобятся: форма высотой 29 см, тон​кая пеньковая веревка.
Сделаем на форме для обмотки 70 оборотов веревки, снимем заготовку с формы, перевяжем пучок, отступив от верха 8 см (верхние петли — крона дерева). Сплетем ствол цепочкой «Винт* односторонними узлами «Горизонт» рабочей нитью от клубка на высоту 15 см. Поставим пальму на стол, расправим нижние нити и подстрижем их по кругу, оставив концы длиной 5 см. Распра​вим петли кроны (2).
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Крону можно оформить и по-другому: разрезать верхние петли, раскрутить концы бумажного шпагата примерно на 2 см и придать им ножницами заостренную форму.   

Листики можно покрасить зеленой гуашью или акварелью, ствол — коричне​вой (3).
Уточка

Высота уточки 7 см, длина — 9 см.
Для работы понадобятся: форма высотой 16 см, ко​ленкор (для клювика), шерстяная или синтетическая пряжа бе​жевого или кирпичного цвета, проволока, продолговатые или круглые бисеринки или бусинки (для глаз).
Сделаем на форме для обмотки 40—50 оборотов нити и один виток проволоки. Снимем заготовку с формы, разрежем петли внизу, наверху перевяжем пучок посередине, предварительно вставив в него заготовку клюва (1, 2).
Соединим все нити в пучок, еще раз перевяжем через 2—3 см (зафиксируем голову). Сделаем обмотку внизу у основания туло​вища — шея (3).
Шейку можно полностью обмотать дополнительной нитью от клубка (4).
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Согнем проволоку перпендикулярно шейке и перевяжем ту​ловище через 4—7 см обмоткой на 1—2 см, обрежем концы нитей, оставив 2—3 см — хвостик. Пришьем уточке глазки.
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ЦВЕТЫ, СВЯЗАННЫЕ КРЮЧКОМ
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УРОКИ БИСЕРНОГО ИСКУССТВА

Упражнения для начинающих
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Дорогие друзья, выполняя данные упражнения, вы приобретете навыки низания бисера. Все при​емы (упражнения), которые предложены в этом раз​деле, будут использоваться в дальнейшем, а также могут применяться как самостоятельные изделия, например брелок для ключей, украшение на шляп​ку, кепи, сумку, домашние тапочки и т.д. Так что не ленитесь и освойте эти простые упражнения, они вам помогут в выполнении более сложных элемен​тов украшений.
Упражнение № 1 — Петелька
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Рис.1
Наберите на проволоку длиной 12 см семь бу​синок маленького размера, или столько же бисери​нок, но крупных (рис. 1, а). Центральная бусина может быть немного крупнее. Соедините оба конца проволоки вместе (рис. 1,6), скрутите их (рис. 1, в) и нанижите на них, чередуя, три небольшие и одну крупную бусину. Цвет бусин выбирайте сами. Завершите упражнение тем, что уберите остаток про​волоки, как показано на рис. 1, г, для этого про​пустите одну бусину и проденьте проволоку через пять-шесть бисерин. Лишние концы обрежьте.

Упражнение № 2 — Листочек
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Рис. 2
Наберите девять бусин для листочка. Продень​те правый конец проволоки через предпоследнюю бусинку в обратном направлении -  получится кончик листочка из двух бусин. Наберите еще семь бусин для второй стороны листочка (рис. 2, а). Теперь, чтобы листочек хорошо держал форму, про​деньте через весь листочек проволоку один раз в прямом направлении. Соедините концы проволо​ки, скрутите их и нанижите 20 или 25 бусинок (рис. 2, б). Заделайте концы проволоки, как рас​сказано в упражнении № 1.
 Упражнение № 3 — Три петельки
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Рис. 3
Наберите на проволоку восемь бусинок (рис. 3, а), пропустите правый конец проволоки через крайнюю слева бусинку в обратном направлении (рис. 3, б). Получится петелька. Аналогично вы​полните вторую и третью петельки (рис, 3, в и 3, г). Петельки придвиньте друг к другу, соеди​ните их вместе и нанижите на них крупную буси​ну, а затем насколько мелких (рис. 3, д).
Упражнение № 4 — Бантик

Для бантика вам потребуются: круглый би​сер, граненые бусины (три бусины диаметром 4— 6 мм в цвет бисера или одна крупная бусина, а две поменьше, как на рис. 4) и медная проволока.
· Наберите на один конец проволоки одну бу​сину диаметром 4 мм и 15 бисерин,
· Нанижите центральную бусину, но перед этим свободный конец проволоки спрячьте, как показано на рисунке.
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                         Рис. 4

· Нанижите еще 25—30 бисерин и пройдите концом проволоки через центральную буси​ну в обратном направлении (рис.4, а и б). 

· Далее нанижите так же 25—30 бисерин и опять пройдите через центральную бусину в обратном направлении.
- С каждой стороны центральной бусины сде​лайте еще по одной петле. В завершение сво​бодный конец проволоки должен находить​ся с другой стороны от центральной буси​ны, нанижите на него 20 бисерин и одну бусинку и закрепите конец проволоки.
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W3 Genofi MpsuKH TPOBs3aTh 6 B.IL.
H 3aMKHYTb HX B KOJIBIIO TIC. 6/H.
1-1f psix: cBA3ATD 2 B.IL 71T 3aMCHET
1-ro ue. ¢/n, 9 ne. ¢/ cpa3ars B

KPYT, 3akomuth ps 1 1c. 6,/1 o
2-10 B.IL

2-11 pSII: HAZ KaKIBIM CT. C/H TPORST-
3aTh 2 IIC. C/H, IIPH STOM IIPOIYCTHTD
1 ue. ¢/n vepes 2 s

3 1eK10-1110BOH TPSKN 1POBS-
3aTiy 110 CXeMe 5 PA/LOR, U HTOM Co-
CHMHMTR ITX B MCCTC, 0603HAUCHHOM
crpeskoit. Jenectiu 06sasars 1 pa-
A0M ¢t 6/H, 1Py HEOOXOAUMOCTIL
BCTABUTb 410-HUOYAb B HUX, YTOOBL
onu aerde cruGamncs. Ha sbicore
6-10 PIA LPOBSSHIBAT JIELECTKH
BMeECTE.

3aBepureHne paGOTHL: HATCTH CBS-
3AHHbIE LBETbI HA UCKYCCTBEHHbIE
credun 1 SAKPEINTD UX LPU LOMOLIH
necrikos, TIpHKperTTs, Bszariie
TIBC- THI K BCHKY M YKPACHTD €r0
MATCHD- KIIMIT GCITBIME BCTOIKAML
Moskno yxpacuts Gesoil Lenkos
JEHTOH,

Cxema

14 N
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Ecnv aradkv Ha CxeMe CXonATCA
888Xy, BCE NETNA HYKHO NPOBSIAaTS
BMECTE, E0MH BHI3Y —
13 OHOM METIIA

3biBaTs
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8 Cxemst D-(®)
¢" ryp KA AE Boq K" MATEPUAJL: cpennmit Gucep, «xemuyXHHa» 7 MM, MPOBOSOKA ATMHOM 65 cm
- @
(1) wavano
NOPAAOK PABOTHI 8 xemayxuan
7 mm
HAYHUTE CO | 1. OtpexbTe NpOBONOKY yKA3QHHOM ANMHBI. q Ve
' CXEM, | HauuHaiite ¢ mecTa, 0603HAYeHHOro COBOM
W30BPAXKEHHDIX | «Hauano» u KpacHoM CTpenkow, nepeasuHbTe [ Nomecture Bucep Mocnenosarensho
HA3TUX | HabpanHbiit Bucep Ha cepeauHy NPOBONOYKM q Na cepeauHy NpoBoNGKH. noanneTHTe nesyto
CTPAHULAX. | (ecnu He ykasaHo uTo-To apyroe). YkasauHas MNponycrure o6e nposonoku M NPaBYIO KOCHHKM.
‘ HAYYUTECh | nnuna nposonoku skatouaet & ceBs AONOnHM- Uepes wxeMuyKHHy>. Mposonoxy noataHmte
OCHOBHBbIM | renghbie otpesku ans 3aaenkm 1 ans ypobcrea MNposonoky noaranmre. cHoBa.
, MPUEMAM | jnerenps. Ocratok nposonokm 8 koHue pa6o-
CO3AAHMS | 1, o6pesaior.
MUHMATIOP, U | 5 Ecny i xotuTe caenats nnockyio durypky, Tak Xe nocneaoBaTensHo nopnneTHTe
Bbl CMOXKETE | 5050004k B GucepuHax HyXHO nepekpe- pyxu. MpoBonoky roaTsHwTe.
CAMM |, i5am, cpasa Haneso. B GonswmkcTee cry- Py
o MPURYMBIBATL | qcp 1o pnnioctpaumax ase nepexpeumsato-
HOBBIE |, ¢4 nposonouxu nokasans kak oaa.
VBRENNA. | 3 Yro6u yeprexu Buinm nonsTHsl, GrcepuHbi ®
M306paxeHbl HA HUX CBOBOAHO CTOSILMMM @
ApYr ot apyra. B uspenusx xe u psas v 6uce-
PHHbI B PSAAX AOMXHBI NAOTHO NPUAEraTh Apyr
‘ K BPYFY. HaGepure ase kpacksie, oaHy cHiion
- — 6¥cepuHs, NpoBeAUTE NPOBONOKY MOBTOPHO
° | uopes ase kpackbie BrCepHHEI, NPOBONOKY
| noprauute. Ha apyryio nposonoky Habepure
ABe KpacHsle 61cepuHel, NpoBonoKy
° NpoBeAKTE Yepes CHHIOK W ABE KPACHsIe
. ) 61cepuHEI, NPOBONOKY NOATAHUTE. undbph yKassisaioT
g Konuuecrso Gucepn 1y okakare
» pany CKPYTHTh KOHLE
d nposonoku
MnoTHo ckpyTHTE NPOBOAONKH, MPONYCTUTE
“epe3 Bucepwtky u oBpexste. Ecnm
§ L] oTsepcTHa B Bucepe He NO3BONAIOT 3TO
£ CAENQTE, TO CKPYHEHHBIE KOHILb! OTOTHWTE.
o . % HQ MIHOHONHYIO CTOPOHY.
L g a0
] ’
Cpenaiire 106ouxy, nopnneras CpennHii B1Cep MOXHO 3aMEHMTE Ha Bonee KpynHBIi.
“EPBbIE mAr" ° PsA 30 pasoM. Toraa ¢urypka nonyuurcs Gonsie.
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