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05.06.2019
	ПРИКАЗ

г. Мичуринск
	
                        
                            № 48 - од



Об итогах проведения муниципального  конкурса «Лучшая программа курса, направленного на формирование проектно-исследовательских компетенций младших школьников»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с годовым планом работы МБУ УМиИЦ на 2018- 2019 учебный год, с целью совершенствования профессиональной культуры руководителей школьных объединений и педагогических работников начальных классов, представления, обобщения и диссеминации коллективного инновационного опыта по эффективному использованию возможностей качественного обновления образовательного процесса на основе современных подходов к организации методической деятельности в соответствии с требованиями к качеству образования в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов  НОО 18.04.2019г.  был проведен муниципальный  конкурс  «Лучшая программа курса, направленного на формирование проектно-исследовательских компетенций младших школьников» (далее – Конкурс).
В Конкурсе приняли участие 4 общеобразовательных учреждений г. Мичуринска: МБОУ СОШ №1, 15,17, 19.
По итогам конкурсного отбора жюри определило победителей в следующих номинациях: «Внедрение инноваций с сохранением традиций», «Системный подход в организации проектно-исследовательской деятельности», «Межпредметная интеграция», «Расширение кругозора младших школьников».

На основании выше изложенного ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить дипломом победителя в номинации «Внедрение инноваций с сохранением традиций» Хизову Любовь Николаевну, учителя начальных классов МБОУ СОШ № 1 г. Мичуринска;

дипломом победителя в номинации «Системный подход в организации проектно-исследовательской деятельности» Алексееву Наталью Леонидовну, учителя начальных классов МБОУ СОШ № 15 г. Мичуринска;

дипломом победителя в номинации «Межпредметная интеграция» Заборовскую Наталию Сергеевну, учителя начальных классов МБОУ СОШ № 17 «Юнармеец» г. Мичуринска;

дипломом победителя в номинации «Расширение кругозора младших школьников» Кулаеву Лилию Валерьевну, учителя начальных классов МБОУ СОШ № 19 г. Мичуринска.


2. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.


Директор МБУ УМиИЦ                                           Дедешко Л. В.

