УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МИЧУРИНСКА 


ПРИКАЗ

19.04.2019                                             г. Мичуринск                                               № 249 

Об итогах проведения теоретико-практического семинара «Интеграция общего и дополнительного образования в формате бинарных уроков и занятий как инструмент развития детской одаренности» 

В соответствии с планом работы управления народного образования администрации города Мичуринска, в рамках проведения «Декады одаренного ребенка», в целях совершенствования подходов к выстраиванию работы с одаренными детьми, обеспечения открытости и доступности содержания инновационной образовательной деятельности на ступенях основного и среднего образования 19.04.2019 на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», был организован и проведен теоретико-практический семинар «Интеграция общего и дополнительного образования в формате бинарных уроков и занятий как инструмент развития детской одаренности».
В работе семинара приняли участие 33 слушателя: заместители руководителей по УВР, методисты, кураторы работы с одаренными детьми, педагоги-психологи, учителя различных предметных курсов муниципальных общеобразовательных организаций, сотрудники МБУ «Учебно-методический и информационный центр», представители родительской общественности и т.д.
	Работа семинара проводилась в формате открытых уроков, занятий внеурочной деятельности и дополнительного образования; круглого стола, где рассматривались и обсуждались вопросы об организации деятельности по направлению работы с одаренными детьми.
В рамках семинара участники познакомились:
- со спецификой работы учреждения («Стратегия школы по развитию детской одаренности в условиях современного образования», выступающий –Шишкина Т.В.,  и.о. директора); 
[bookmark: _GoBack]- сообщениями по теме мероприятия («Пирамида достижений» обучающихся в НОУ «Филенок»,   выступающий  –  Артемова Т.Ю., педагог-психолог,   руководитель   НОУ;  «Проектирование интегративного параллельного обучения и бинарного урока», выступающий – Алексеева Т.В., методист; «От бинарного урока к междисциплинарному исследованию: использование кейс-метода в работе с одарёнными детьми», выступающий – Васнева Е.В.,  методист); 
- занятиями «Проба пера» - «Театр на страницах школьной газеты «Гуглъ на Советской» (Лопатина М.Ю., учитель русского языка и литературы; Шмакова Н.Н., социальный педагог); «Тьютерское сопровождение проектной деятельности обучающихся» (Васнева Е.В., учитель биологии; Васнев С.Н., педагог-организатор ОБЖ);  «Одиночество маленького ребенка в мире взрослых людей» (Алексеева Т.В., учитель русского языка и литературы; Артемова Т.Ю., педагог-психолог);
- уроком «Использование элементов предметной интеграции при решении химических задач с математическим содержанием» (Степанова Л.И., учитель химии; Фурсова Т.В., учитель математики); 
приняли участие в работе круглого стола по вопросам выявления, развития и поддержки одаренных детей.
Подводя итоги семинара, в ходе обмена мнениями участники отметили практическое значение мероприятия и активно-познавательную атмосферу его организации; чёткость и грамотность выступлений; продуманный, творческий подход к проведению всего семинара, уроков и занятий в его рамках.

На основании вышеизложенного ПРИКАЗЫВАЮ:

1. За результативную организацию и проведение теоретико-практического семинара «Интеграция общего и дополнительного образования в формате бинарных уроков и занятий как инструмент развития детской одаренности» объявить благодарность и.о. директора школы Шишкиной Т.В., методистам Алексеевой Т.В., Васневой Е.В., педагогу-психологу Артемовой Т.Ю.
2. Отметить высокий уровень профессиональной подготовки педагогов и специалистов школы, результативно использующих современные технологии, методы, приемы и формы работы, обеспечивающие продуктивную деятельность в рамках реализации работы с одаренными детьми, принявших участие в работе семинара: учителя русского языка и литературы Лопатиной М.Ю.; учителя биологии Васневой Е.В.; учителя русского языка и литературы Алексеевой Т.В.; учителя химии Степановой Л.И.; учителя математики Фурсовой Т.В.; педагога-организатора ОБЖ Васнева С.Н.; социального педагога Шмаковой Н.Н.; педагога-психолога Артемовой Т.Ю. 
    3. Рекомендовать и.о. директора МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» Шишкиной Т.В. поощрить работников общеобразовательной организации, принявших активное участие в проведении семинара.
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.



Начальник управления                                                                                 А.В. Климкин

















Анисова А.Н., 
5-14-61
