Муниципальный детско-юношеский конкурс сочинений, 
посвященный Дню православной книги





Моя любимая православная (духовная) книга



	Афанасьева Екатерина Георгиевна,
МБОУ СОШ № 7 
г. Мичуринска Тамбовской области,
4 класс







Мичуринск, 2021


Мой путеводитель.

«Иисус сказал ему: Я есть путь и истина и жизнь;
никто не приходит к Отцу, как только через Меня»
(Евангелие от Иоанна 14, 6)

[bookmark: _GoBack]Наша жизнь  как путешествие. И ты делаешь лишь первые шаги в этом путешествии по миру. И все вокруг неизвестно, загадочно, полно тайн. И небо, и реки, и звезды…
Есть загадки легкие, простые, детские! Но есть вопросы и посложнее: «Почему дует ветер?», «А что там за звездами?», «А разве я не буду всегда?», «Человек от обезьяны произошел?»…
Не спешите. Из обезьяны – человек? Человек – это не только тело, но и душа! Бог вдохнул в нас душу, вложил частицу, искру Божию. Мы, каждый из нас, – частицы Бога. Господь живет в наших душах. И мы не только вступаем на дорогу знаний, но и на дорогу Веры, по которой можно приблизиться к высшей Истине – Богу!
Постепенно мои родители вводили меня в духовный мир. Хорошо помню, как читали и рассказывали о житиях святых, из Священного Писания с объяснениями и нравоучениями. Моя любимая книга - «Священная История в рассказах для детей П.Н. Воздвиженского», которая была написана еще в дореволюционной России в 1899 году. Слово Божие испокон веков звучало на Руси как-то по-особенному. Недаром Русь часто называли Святой. Может быть, именно в этом наш особый путь в мире? 
В «Священной Истории» рассказывается о том, как Бог создал мир и первых людей. Он, по своей доброте, в шесть дней из ничего сотворил всё, чем мы любуемся. По одному Его слову явились земля, и солнце, и всё-всё в мире. Сотворив мир, Господь устроил на земле прекрасный сад и назвал его раем. Там росли тенистые деревья с вкусными плодами, пели красивые птички, звенели ручейки, и весь рай благоухал цветами. И все блага видимого мира Господь подарил человеку, которого сотворил как венец творения. Даже после грехопадения Адама и Евы Бог не оставил мир. Он непрестанно заботится, как любящий Отец: всем даёт пищу, здоровье и счастье. 
В «Священной Истории» рассказывается о том, как послан был на землю Спаситель наш Иисус Христос – Сын Божий. С самого детства Иисус был очень усердным и внимательным в учебе, никогда не выходил из повиновения любимой Своей Святой Матери и названного отца Иосифа. Уже в  двенадцать лет, такой ещё маленький,  Иисус в иерусалимском храме в окружении множества учителей и старых людей предлагал им трудные вопросы и давал быстрые и умные ответы. И все поражались Его умом и богатством знаний, любви, которыми они наполнены. С радостью мои душа и сердце воспринимают слова Божественного Откровения, все доброе, все прекрасное находит во мне отклик. 
После крещения Господь Иисус Христос начал повсюду учить людей, говорить о Боге, Отце Своём, и о Царстве Небесном. Его всегда окружали толпы народа. Из числа слушателей Он выбрал Себе двенадцать учеников, которые повсюду сопровождали Его. 
Святые слова Его проповедей актуальны всегда.  Иисус Христос в своих проповедях  говорил:
- Любите всех людей; делайте добро вашим врагам и молитесь за тех, кто вас обижает. Если вы хотите, чтобы все были с вами ласковы и добры, поступайте и сами так же, чтобы вам быть истинными детьми Отца Небесного, Бога. Посмотрите, как Он добр и милосерд: Он приказывает солнцу светить и согревать и добрых и злых, Он посылает дождь на поля праведных и на поля грешных людей. 
Так учил народ Иисус Христос. При этом Господь бедным помогал, печальных утешал, больных исцелял, даже мертвых воскрешал.
Простые люди шли за Ними и верили Его учениям. Но один из учеников предал Его. Иисуса Христа распяли на кресте и он умер. Но на третий день Иисус воскрес. Сорок дней прожил Господь Иисус Христос на земле после своего воскрешения из мертвых. Все это время он продолжал давать наставления своим ученикам и говорил им:
- Идите по всей земле, крестите людей и учите веровать в Бога Отца, в Бога Сына и в Бога Духа Святого. 
В сороковой день Господь вознесся к Богу Отцу на небо.
Мы верим, и автор книги нас убеждает, что Христос и сейчас с нами. Он…вездесущ… Он  присутствует невидимо. На высоких горах, в дремучем лесу, в темном глубоком руднике под землей – везде Господь, где только есть любящие Его люди.
И в настоящую минуту Он с любовью смотрит и благословляет нас; Он радуется, что мы любим Его и охотно читаем рассказы о Его жизни на земле.
Книга «Священная История»  очень интересная, ее легко читать. В ней много иллюстраций замечательных полотен русских живописцев и цитат из Библии. Когда читаешь книгу, то полностью погружаешься в сюжет. Книга учит добру, любви, прощению друг друга.
Загадки природы и жизни мы будем искать на дороге познаний. Это угодно Богу. Он дал нам разум и волю, чтобы думали, искали и находили ответы. 
Пойдем по дороге знаний и Откровений Божеских Истин! Да укрепит нас Господь в вере и познании!
Еще только приближающийся к порогу взрослой жизни маленький человек уже воспринимает жизнь человеческую как путь, а значит должен знать ориентиры и цель этого пути. С радостью скажу, что «Священная История» - мой путеводитель. События Священного Писания оставили неизгладимый след в моем сердце. Я хочу следовать советам Христа и жить по Божиим заповедям.

