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Благая весть нашего спасения.

«Как мудрая пчела собирает с цветов мед,

так и ты через чтение приобретай врачевство для души твоей»

(прп. Ефрем Сирин)
У каждого человека есть свои увлечения, желания, радости. Все его побуждения, чувства, мысли  заключены в его внутреннем мире. Влияя на него, можно обратить человека в сторону добра и зла. Зачастую случается, что хороший ребенок меняется душой и становится плохим. Это происходит потому, что его мысли приняли неправильное направление. Вот так человек и становится рабом своих страстей.

С самых древних времен люди мечтали избавиться от дурных качеств, именно поэтому для потомков была создана Библия, в которой наглядно иллюстрировалось, что такое добро и зло. При чтении с самой первой страницы она захватывает и увлекает читателя, преподносит урок потомкам и ставит их на путь очищения, искупления, созидания. Именно такие книги помогают людям в сложных ситуациях. Иногда бывает, что одно верно сказанное со страниц книги слово спасает жизнь человека. 

В духовной литературе мы черпаем сокровища ума и чувств, подкрепляемся нравственной энергией духа и воли. Сыновье чувство к Отцу Небесному делает нас сильными и свободными от греха. «Ибо мы – Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять».
Собираясь вместе в семейном кругу, мы читаем духовную литературу, насыщаемся и укрепляемся мудростью этих книг. Чувство духовной полноты, радости взаимного общения наполняет мою душу, да и не случайно. Вспомним обещание Спасителя: «Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там и Я посреди них». 

Я благодарен своим родителям, которые заботятся об образовании сердец наших в добродетели и благочестии. Учат нас, меня и моих брата с сестричкой, не вымышлять мнимых нужд и блага мира сего ценить так, чего они стоят.

До сих пор с трепетом вспоминаю, как на Страстной седмице мама рассказывала нам о страданиях Христа и плакала. Рассказывала, как, мучаясь, Христос нес Святой Крест на Голгофу. Взволнованно, сквозь слезы, спрашивали мы: «Скажи, ведь Он воскреснет?!». «Ну, конечно, воскреснет, -отвечала мама, - но мы-то всегда должны помнить о Его страданиях ради нас и плакать о Нем».
Для меня первой самостоятельно прочитанной книгой, которая перевернула мой духовный мир, является «Евангелие для детей». В переводе с греческого языка «Евангелие» означает благая (добрая) весть. Весть о спасении рода человеческого. Перелистывая и читая эту замечательную книгу, я понял, насколько далеки мы от всего вечного, прекрасного. Ведь в современном мире люди стремятся к накоплению материальных благ и богатств. С экранов телевизоров нас убеждают, что это правильно и что так и нужно. В погоне за несуществующим счастьем люди упускают счастье духовное.  Поэтому для многих утверждения из Библии «о высшем - духовном счастье» идут вразрез с собственными убеждениями. Например, Гоголь, описывая Чичикова, упомянул, что «…его главной мечтой было заделаться миллионщиком. Ради этого он не боялся переступить закон и мораль…». Люди, не имеющие твердых духовных ценностей, при первых трудностях опускают руки. Поэтому только твердая вера в Бога может помочь в трудную минуту.
«Опомнитесь! – обращается к нам в своих творениях святитель Игнатий Брянчанинов. - Оставьте болото зловонное; вычиститесь исповеданием грехов; умойтесь слезами раскаяния; украсьтесь слезами умиления; подымитесь от земли; взойдите на небо: вас возведет туда Евангелие».
  Назидаясь словами Евангелия, молодой человек в состоянии понять, что бывшее и нынешнее в мире не есть безумный хаос или цепь случайностей. Что между Голгофой и плахой принципиальная разница. Что эпохи видимых нестроений, бедственности в жизни народной - суть великие искупительные времена, очищающие народ (и отдельного человека) страданием и через покаяние в грехах приводящие к Богу.

Книга «Евангелие для детей» открыла мне, что главное не материальные ценности, а духовные. Поэтому надо укреплять душу, и тогда ты станешь лучше, а вместе с тобой - и мир. Надеюсь, что уверовавшие в спасительную силу благодати Божией преодолеют все трудности, сдвинут все горы на пути возрождения и укрепления нашего земного Отечества.
Мне очень нравятся мысли о Святом Евангелие великого князя Константина Романова, которыми я и хочу закончить свои размышления.
Пусть эта книга священная -
Спутница вам неизменная

Будет везде и всегда.

Пусть эта книга спасения

Вам подает утешение

В годы борьбы и труда.

Эти глаголы чудесные,

Как отголоски небесные

В грустной юдоли земной,

Пусть в ваше сердце вливаются

И небеса сочетаются

С чистою вашей душой.

