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	В день рождения мне подарили книгу «Учись у великого Учителя». Эта увлекательная книга для детей-часть всемирной библейской просветительской деятельности многих людей. Она переведена на разные языки мира. Я вновь и вновь перелистываю страницы этой книги, рассматриваю яркие иллюстрации и читаю главы о великом и мудром Учителе, Иисусе, который любил людей и хотел помочь им узнать о Боге. Иисус понимал, что эти знания сделают их счастливыми. 
	Каждая глава этой книги - обращение Иисуса к нам, детям. Каждая глава - это задушевная беседа Иисуса с нами об отце его, Боге. Каждая глава - это урок доброты, справедливости, любви к ближним. Так он задает вопрос: «Почему нельзя драться?» Не секрет, что многие мальчишки часто решают споры с помощью кулаков. Печально, что в последнее время этим грешат и девочки. Да, некоторые дети не хотят принять в свою игру. Однажды и со мной такое было. Мне сказали: «Уходи отсюда! Мы с тобой не дружим!» Было очень обидно слышать эти слова. Тем более, что я не заслужил такого отношения к себе. Я ушел с улицы домой и вечером тихонько плакал от обиды в своей комнате. На следующий день захотелось как-то проучить соседских мальчишек. Но потом вспомнил размышления из книги о том, что не нужно злиться, пускать в ход кулаки, мстить. Лучше просто уйти и забыть об этом. Если ты уйдешь, это не означает, что ты слабый. Это покажет, что ты сильный и поступаешь правильно. Ииусус не хотел. чтобы мы ввязывались в драку, потому что это может обернуться бедой. Я запомнил навсегда, что мы не должны отвечать злом на зло или мстить. Мудрый Учитель отвечает на вопрос: «Почему нельзя лгать?» И ответ этот короткий и ясный: «Пусть ваше слово «да» означает - «да», а не «нет» - означает «нет». Иисус призывает: «Говорите истину. Не лгите друг другу». А каким бы ни был наш проступок, солгав, мы делаем только хуже. Ведь ложь раскроется рано или поздно. Бог всегда говорит истину, он желает, чтобы мы тоже так поступали. Я стараюсь не обманывать родителей, учителей, товарищей. Не всегда это получается. Но я всеми силами души буду воспитывать в себе честность. С волнением я читал о том, почему некоторые люди становятся ворами. Бог создал ангелов безгрешными. Но один ангел задумал иметь то, что ему не принадлежало. Он захотел, чтобы первые люди, Адам и Ева, поклонялись ему. Этот ангел знал, что поклоняться следует одному Богу. Но присвоил себе то, что ему не принадлежало. Поклонение. И стал слугой Дьявола. Воров не любит никто. Желание иметь то, что тебе не принадлежит бывает очень сильным. Человек просто не может не украсть. Из этой мудрой книги я узнал, что часто воры так и остаются нечестными людьми. 
	Я удивлялся, волновался, радовался, грустил, когда читал книгу о Боге и его сыне Иисусе, она не может оставить равнодушным никого. Ведь в ней говорится о главном в жизни и взрослых, и детей: о добре и зле, о честности и лживости, о смелости и трусости, о верности и предательстве. Я буду перечитывать эту книгу. Надеюсь, что она поможет мне вырасти хорошим человеком. 
