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И ТЕЛО ИСЦЕЛЯЛ, И ДУШУ

Средь мук, лишений, неудач

Всегда пылал сей светоч чистый,

Архиепископом был врач – 

И был врачом архиепископ!

Валерий Соломонов

День православной книги отмечается в нашей стране с 14 марта 2010 года. Приурочен этот праздник был выходу в свет первой печатной книги Ивана Федорова «Апостол». 
В этот день принято вспоминать не только события появления этой книги. Каждый из нас обращается к той православной книге, которая смогла стать для него путеводной звездой в таком разном мире, смогла укрепить его в правильности  выбранного жизненного пути, который освещен светом добра и истины.

 Именно таким стало для меня произведение «Жизнь и житие святителя Луки Войно-Ясенецкого, архиепископа и хирурга» Марка Поповского. Книга не только познакомила меня с жизнью Валентина  Феликсовича, но еще больше укрепила в том, что при таких жизненных маяках, каким стал для меня святитель Лука, быть праздной и жить без веры просто невозможно.

Хочу поделиться впечатлением от прочтения и своими размышлениями.

Век двадцатый… Трудное время. Именно тогда столкнулись два мировоззрения: православие и атеизм. Каждому поколению, как и человеку, Господь посылает свои испытания, зная при этом, что это им под силу.
Для России с ее тысячелетней историей православия большевики объявили религию «опиумом для народа». Грабили и разрушали храмы, тысячи священников, не отрекшихся от веры своей, были зверски убиты. Так, священномученик Пётр, родной дед Героев Советского Союза Зои и Александра Космодемьянских, служил священником в тамбовском селе Осиновые Гаи. Летом 1918 года большевики утопили его в местном пруду после долгих истязаний. 
Те же, кто не отрёкся, но выжил, отправлялись в ссылку и там продолжали испытывать гонения и преследования со стороны властей. Каждый из них готов был сложить голову за Христа и до конца идти за Ним.
   
Легендой XX века стал святитель Лука (Войно-Ясенецкий), который для многих и верующих, и сомневающихся  стал той путеводной звездой, которая укрепляла и звала за собой.
Казалось, что святителю выпала  обычная для жителя России 19 века судьба.

Валентин Феликсович родился 14 апреля 1877 года в городе Керчь Таврической губернии. Вскоре семья переехала в Киев, где мальчик окончил гимназию и художественную школу. Перед Валентином встал выбор – живопись или медицина. Он выбрал второе, что предопределило всю дальнейшую судьбу этого великого человека.

А дальше  университет, конечно же, медицинский факультет. 
Жизнь набирает обороты: работа в Киевском госпитале Красного Креста, венчание с Анной Ланской, которая во всем поддерживала своего супруга. Он земский доктор в уездных городах, спасает множество людей, больных тифом во время эпидемий. Перед началом операции доктор Войно-Ясенецкий обязательно осеняет крестом себя  и всех в операционной, не думая о том, какого вероисповедания перед ним больной. На вопрос об этом известен его знаменитый ответ: «Религии разные, Бог един!». Вера в Господа нашего везде помогает ему, не дает оступиться. 
В 1915 году в Петрограде выходит книга Войно-Ясенецкого «Региональная анестезия» с рисунками автора. Он защищает степень доктора наук.

Два года спустя из-за болезни Анны семья переезжает в Ташкент, однако это не помогает, жена уходит в вечную жизнь. Именно после этого Валентин принимает сан священника. С тех пор он не расстаётся ни с халатом, ни с рясой. Он исцеляет  души и тела своей паствы, всецело посвятив себя делу милосердия.
А дальше для этого великого человека начинается путь, с которого он не отступит до конца своей земной жизни.
 
В 1923 году Войно-Ясенецкий принимает монашеский постриг с именем Лука. Имя тоже не случайно: согласно традиции апостол Лука был живописцем и исцелял людей.
 
Вскоре после этого его арестовывают за саботаж в исполнении распоряжений местных властей. Его, архиерея, возглавившего Туркестанскую епархию! В своей вере он не сомневался никогда! «Бога я действительно не видел. Но проводя хирургические операции на мозге, я не видел так же и ума, и совести», - это ответ его на судебном процессе.

По местам его ссылок  можно составить целую географическую карту. Енисейск, деревня Хая, затем Туруханск, после – заполярная деревня Плахино - это Нарымский край 1924-1925 г.г. и первая ссылка. Люди везде тянулись к нему, так как он врачевал и тело, и душу. Продолжал трудиться на научном поприще: в России и за рубежом публикуются его научные труды в области медицины.
Через четыре года подоспела и вторая ссылка на Севере: Котлас и Архангельск приняли безвинного страдальца, единственным преступлением которого была вера в Бога. «Очерки гнойной хирургии» дописывались им в тюрьме, опубликованы были по завершению ссылки в 1933г., не помешала даже слепота на один глаз.  Они приобрели известность у врачей во всем мире и до сих пор являются учебником в медицинских вузах.
Обвинения в адрес святителя нарастали, 1937 год не заставил себя ждать. Новый арест, только истязания теперь стали  жестче. Два года бьются с отрицающим свою вину в антисоветском заговоре 60-летним страдальцем, обливая холодной водой в течение 13 суток, заставляя стоять, не давая ни на минуту сомкнуть глаз. Только доведенный до галлюцинаций, с помутившимся сознанием святитель признал свою вину.
В начале 1940 года был объявлен приговор: в Сибирь под Красноярск, районная больница.

Что давало ему силу быть таким? Всюду он продолжал исполнять свой архиерейский и врачебный долг, его проповеди имели живой отклик у паствы, лечил больных.
 
А дальше была война – Великая Отечественная…

Но даже в такие, казалось бы, самые тёмные времена Господь укрепляет в вере людей, наставляет их на путь истинный.

Святитель Лука подаёт прошение о том, чтобы ему дали возможность оперировать и направили в эвакогоспиталь, а свой срок, если надо, он отбудет после войны. И такое разрешение было получено. Он не дает себе поблажек, не отступает от предназначенной Господом судьбы.
Великий хирург работает в сибирских госпиталях и одновременно управляет Красноярской епархией. На поприще излечения раненых архиепископ Лука совершает настоящие чудеса. Дар исцеления души и тела был дан ему свыше.

7 февраля 1944 года  госпиталь переводят в Тамбов, где он становится, не прерывая спасения раненых, архиепископом Тамбовским и Мичуринским.

Время пребывания в Тамбове было недолгим, но сколько успел сделать здесь святитель Лука! Это и замечательные проповеди для прихожан, которые расходились в рукописном виде среди населения, в которых шла речь и о защите родной земли. На Тамбовщине возобновили работу  около двух десятков приходов. Возрожден архиерейский хор. Собраны средства от прихожан для танковой колонны имени Дмитрия Донского и авиаэскадрильи имени Александра Невского. Все это время он продолжает оперировать солдат!

Был архиепископ Лука в моем родном городе Мичуринске. Конечно, не с целью экскурсии, он  оперировал в эвакогоспитале №5956, о чём я узнала из книги о схимонахине Серафиме Мичуринской. Оказывается, святителю Луке ассистировала сноха матушки. Я так рада тому, что наш край  стал частичкой судьбы этого великого человека, что и здесь возрождал он веру в Господа нашего.
После Победы Войно-Ясенецкий награждается медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945». Во время вручения награды архиепископ высказывает недовольство, заявив, что  он мог сделать для людей намного больше, если бы не аресты и ссылки.
За открытия в области гнойной хирургии в 1946 году Лука получает Сталинскую (Государственную) премию. Он становится единственным священником, удостоенным подобной оценки. Архиепископ тут же передаёт сто тридцать тысяч рублей для помощи детям сиротам. Тогда же его назначают в Крымскую епархию. 

Врачевать святителю там  не дали, тогда он полностью посвятил себя духовному служению. В 1958 году он окончательно ослеп, но продолжал вести службы по памяти и консультировать врачей.

Скончался Преосвященнейший владыка 11 июня 1961 года в городе Симферополь Крымской области. В 2000 году Архиерейским собором Русской Православной Церкви прославлен как священноисповедник в Соборе новомученников и исповедников Российских.
Как можно не восхищаться книгой о таком человеке! Именно поэтому она перевернула мою душу! Теперь я понимаю, почему  святитель Лука так почитаем на Тамбовщине. Одна из областных  больниц носит его имя, а благодарные жители поставили памятник святому в Тамбове. 

В настоящее время, в пандемию, многие верующие уповают на помощь  святителя Луки, молят его об исцелении. 
19 июня 2020 года была учреждена новая государственная награда – медаль «Луки Крымского», вручаемая за заслуги в здравоохранении.
Житие святителя Луки, архиепископа Крымского – удивительный пример жертвенного служения Богу и людям. Не смогли сломать гонители пытками и лагерями однажды выбранный путь!  Он с честью и достоинством выполнял свой христианский, врачебный, человеческий долг. Вот пример для нас, молодых, как строить себя и мир вокруг!
Именно святитель Лука, «истинный хранитель отеческих преданий, столпе непоколебимый, Православия наставниче, врачу богомудрый», стал путеводной звездой для нашего народа и для меня.
