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Уважаемые коллеги!                                      

Управление народного образования администрации г. Мичуринска Тамбовской области в соответствии с письмом ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ от 14.12.2020 №167/6464  «О Дне открытых дверей» информирует о том, что ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ ежегодно проводит День открытых дверей для обучающихся 11-х классов г.Мичуринска Тамбовской области.
В программе: интерактвные экскурсии по институтам, проведение викторины для участников мероприятия,  просмотр видеороликов об институтах, знакомство с руководством университета, направлениями подготовки, правилами приема на 2021/22 учебный год.

 Мероприятие состоится 23 декабря 2020 года в 12.00 в режиме видеоконцеренцсвязи, подключение - 11.40.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией просим Вас оказать содействие в информировании и обеспечении участия обучающихся 11 –х классов образовательных организаций г.Мичуринска в данном мероприятии в дистанционном формате.
Для решения организационных вопросов необходимо выслать в срок до 17 декабря 2020 года на электронный адрес ido@mgau.ru следующую информацию: списки обучающихся 11-х классов и контактных лиц от образовательных организаций с указанием: ФИО, телефонов, адресов электронной почты.

Контактное лицо: специалист отдела профориентации и трудоустройства ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ Криволапова Виктория Сергеевна, тел. 8(47545)3-88-14, доб.390.
Начальник управления                                                                      А.В. Климкин

Л.В. Дедешко, 5-54-90
