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В соответствии с письмом управления образования и науки Тамбовской области от 12.07.2021 №1.10-13/2547  «О    результатах мониторинга»  направляем  информацию о выполнении рекомендаций по организации образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в образовательных организациях,  подведомственных управлению народного образования администрации г. Мичуринска.
Дошкольное образование
 С целью выявления детей с особыми образовательными потребностями и оказания помощи семьям, воспитывающим таких детей, на базе МБДОУ"ЦРР-детский сад «Лучик» в ближайшее время планируется создание службы ранней помощи  для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.
В дошкольных образовательных организациях муниципалитета используются вариативные формы получения дошкольного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. В рамках реализации национального проекта «Образование», регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в 5 образовательных учреждениях (МБДОУ №2 «Улыбка», МБДОУ "Детский сад комбинированного вида № 8 «Аистенок», МБДОУ «Детский сад  комбинированного вида «Ручеек», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Яблонька», МБДОУ «ЦРР-детский сад «Лучик») функционируют консультационные центры, специалисты которых оказывают психолого-педагогическую, методическую помощь по интересующим родителей вопросам. Дети, не имеющие возможности по состоянию здоровья посещать детский сад, получают образование в группах с кратковременным пребыванием. В ряде образовательных учреждений действуют группы компенсирующей направленности для детей различных нозологий (ОДА, ЗПР, ТНР, УО).
[bookmark: _GoBack]В каждом учреждении образования имеется паспорт доступности и «дорожная карта» по адаптации объекта. Кроме того,  действует  муниципальный План мероприятий (муниципальная «дорожная карта»)  «Повышение значений показателей доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов и услуг в сферах установленной деятельности на территории города Мичуринска в 2015-2021 годы», утвержденный постановлением администрации города Мичуринска от 17.12.2015 №2748 (в последней  редакции от 12.02.2021 №269). Ежеквартально проводится мониторинг выполненных работ.
Общее образование
Проанализирован контингент обучающихся на дому, во всех общеобразовательных организациях функционируют ППК, постоянно проводится работа по представлению детей с проблемами в развитии на ППК и ТПМПК.
В образовательных организациях регулярно проводится работа по созданию условий для обучения детей с особыми образовательными потребностями. Для обучающихся с ОВЗ разрабатываются адаптированные образовательные программы в соответствии с рекомендациями ППК и ТПМПК.
Кадровое обеспечение образовательных организаций
Проведен анализ реальной потребности в педагогических работниках, осуществляющих деятельность  с обучающимися с ОВЗ, изыскиваются возможные пути устранения дефицита специалистов, в том числе за счет переподготовки.
Дополнительное образование
Все дополнительные образовательные программы, в том числе адаптированные, размещены в Программном навигаторе дополнительного образования детей Тамбовской области. Дети с особыми педагогическими потребностями максимально привлекаются к участию в различных конкурсах, два раза в год проводятся спортивные праздники для детей с ОВЗ. 
МБОУ ДО «Станция юных натуралистов», «Центр краеведения и туризма», «Центр детского творчества» регулярно проводят различные мероприятия с детьми ММООДИР «Вера. Надежда. Любовь.»



Директор                                                                    Л.В. Дедешко




Винокурова И.Ю.
8 475 45 5 21 42
