УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МИЧУРИНСКА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
  
ПРИКАЗ
17.05.2022                                     г.  Мичуринск                                         № 236 

Об итогах проведения муниципального этапа Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех»
 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом управления народного образования администрации г. Мичуринска от 07.04.2022 №166 «О проведении муниципального этапа Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех»», а также в целях выявления и развития у учащихся творческих способностей и интереса к проектной, научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой деятельности в период с 11.04.2022 по 17.05.2022 был проведен муниципальный этап Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех» (далее – Олимпиада).
На рассмотрение экспертов были предоставлены олимпиадные работы команд учащихся из восьми муниципальных общеобразовательных  организаций и ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат».
В соответствии с критериями оценки олимпиадных работ по наибольшей сумме баллов были определены победители и призеры муниципального этапа Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех», ими стали:
I место – команда МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова (руководитель – Полякова Ксения Алексеевна, педагог-организатор МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова);
II место – команда МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина (руководитель – Краевская Марина Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина);
III место – команда МБОУ СОШ № 19 (руководитель – Равчеева Анна Юрьевна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ №19);
III место – команда ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат» (руководитель – Ковалева Наталья Александровна, учитель изобразительного искусства ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат»);
IV место – команда МБОУ СОШ № 17 «Юнармеец» (руководитель – Константинова Ольга Владимировна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ №17 «Юнармеец»). 

На основании вышеизложенного ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить дипломами управления народного образования I, II, III и IV степени победителей муниципального этапа Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех»:
за I место – команду МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова (руководитель – Полякова Ксения Алексеевна, педагог-организатор МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова);
за II место – команду МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина (руководитель – Краевская Марина Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина);
за III место – команду МБОУ СОШ № 19 (руководитель – Равчеева Анна Юрьевна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ №19);
за III место – команду ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат» (руководитель – Ковалева Наталья Александровна, учитель изобразительного искусства ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат»);
за IV место – команду МБОУ СОШ № 17 «Юнармеец» (руководитель – Константинова Ольга Владимировна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ №17 «Юнармеец»). 

2. Рекомендовать для участия в региональном этапе Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех» следующие команды:
команду МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова (руководитель – Полякова Ксения Алексеевна, педагог-организатор МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова);
команду МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина (руководитель – Краевская Марина Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, МАОУ СОШ№5 НТЦ им. И.В. Мичурина);
команду МБОУ СОШ № 19 (руководитель – Равчеева Анна Юрьевна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ №19);
команду ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат» (руководитель – Ковалева Наталья Александровна, учитель изобразительного искусства ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат»);

3.  Объявить благодарность педагогическим коллективам МАОУ СОШ № 5 НТЦ им. И.В. Мичурина (директор – Болдырева С.Б.), МБОУ СОШ № 17 «Юнармеец» (директор – Рябов А.А.), МБОУ СОШ № 18 им. Э.Д. Потапова (директор – Тимошкина И.А.), МБОУ СОШ № 19 (директор – Солончева Е.В.), ТОГАОУ «Мичуринский лицей-интернат» (директор – Самусенко В.Н.) за активное участие в Олимпиаде учащихся под руководством педагогов.
	4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.





Начальник управления                                                                      Климкин А.В.



