Отчет о работе

ГПО «Работа с одаренными детьми»
в дошкольных образовательных учреждениях г. Мичуринска
за 2021 – 2022 учебный год

I.Цель работы ГПО в 2021-2022 учебном году:

-создание условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей, их самореализации;
-воспитание личности, обладающей коммуникативными навыками и высокими адаптивными возможностями на фоне высоконравственных убеждений;
-расширение единого образовательного пространства детского сада для социально значимой реализации индивидуальной образовательной стратегии одаренных детей.
-развитие способностей одаренных детей к включению в любую духовно-практическую деятельность в зависимости от реальных потребностей региона, страны и самой личности.
Для реализации целей были решены следующие задачи:
· Создать систему целенаправленного выявления и отбора одаренных детей, поиск и систематизация методов диагностики.
· Развивать способности и творческий потенциал детей на основе всестороннего обучения, совершенствования традиционных и внедрения в образовательный процесс новых педагогических технологий.
· Осуществлять информационную поддержку педагогов.
· Создать максимально благоприятные условия для интеллектуального развития одаренных детей, в образовательном процессе и в свободной деятельности; для реализации их творческих способностей в научно-исследовательской и поисковой деятельности.
· Создать условия, способствующие организации работы педагогов с одаренными детьми в соответствии с целями опережающего развития и реализации образовательных и творческих возможностей.
· Повысить качество подготовки детей к школьному обучению и увеличение количества детей с высокой степенью готовности к школьному обучению.
· Использовать условия социума для разностороннего развития детей дошкольного возраста.
· Осуществлять просветительскую и партнерскую работу с родителями, детскими общественными организациями, учреждениями дополнительного образования.
· Осуществлять обмен опытом педагогов по работе с одаренными детьми.
· Создавать условия для коллективного творчества педагогов, обмена методическими и дидактическими наработками в использовании эффективных педагогических технологий.
Организационные формы работы:

•
Заседания МО по вопросам педагогического сопровождения одарённых  детей дошкольного возраста;

•
Сообщения по актуальным вопросам;
•
Демонстрация дополнительной общеразвивающей программы педагогического сопровождения одарённых  детей дошкольного возраста «Одарённые дети»;

•  Мастер-класс: «Конструирование – фактор  развития  одаренности детей»;

•
Мастер-класс: «Развитие  творческой  одаренности  детей  в хореографии»;

•  Мастер-класс: «Развитие   физически одаренных  детей в  условиях ДОУ»;

•  Мастер-класс: «Воспитание  одаренных детей через практику  экологической работы»;
•
Разработка рекомендаций.

В работе ГПО «Работа с одаренными детьми» приняло участие  81 педагог из дошкольных образовательных учреждений г. Мичуринска.
В 2021-2021 учебном году было запланировано 4 мероприятия: 
1. Мастер-класс: «Конструирование – фактор  развития  одаренности детей».
2. Мастер-класс: «Развитие  творческой  одаренности  детей  в хореографии».

3. Мастер-класс: «Развитие   физически одаренных  детей в  условиях ДОУ».

4. Мастер-класс: «Воспитание  одаренных детей через практику  экологической работы».
Не все мероприятия были проведены в срок, некоторое были перенесены на другой срок проведения, но прошли на высоком уровне в  форме мастер-классов. 
Педагоги  активно посещали все мероприятия ГПО (27 человек, 14 человек, 19 человек, 21 человек  присутствовало на мастер-классах).
П. Проведенные мероприятия носили как теоретический, так и практический характер:
Мастер-класс: «Конструирование – фактор  развития  одаренности детей» - был проведен  28 октября 2021 г. на базе МБУ «УМиИЦ», на котором присутствовало 27 человек.

Мастер-класс: «Развитие  творческой  одаренности  детей  в хореографии» - был проведен 14 апреля 2022 г. на базе МБДОУ «Детский сад №29 «Журавушка», на котором   присутствовало 14 человек.

Мастер-класс: «Развитие   физически одаренных  детей в  условиях ДОУ» - был проведен 19 мая 2022 г. на базе МБДОУ «Детский сад №4 «Радуга», на тором присутствовало 19 человек.
    

Мастер-класс: «Воспитание  одаренных детей через практику  экологической работы» - был проведен 25 мая 2022 г. на базе МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Яблонька», на котором присутствовало 21 человек.

III. Подводя итоги работы, можно с уверенностью сказать, что все заседания ГПО  проходили на высоком методическом уровне, они были интересны, содержательны, рассматриваемые на них вопросы актуальны, так как одним из дискуссионных вопросов, касающихся проблемы одаренных детей является развитие возможностей для развития и образования одаренных детей дошкольного возраста с учетом их индивидуальности. Работа в методическом объединении построена так, что каждый педагог имеет возможность системно и полноценно проявить свой интеллектуальный и творческий потенциал, это стимулирует педагогов на раскрытие профессиональных секретов, которыми они щедро делятся с коллегами.

Вывод: деятельность ГПО в течение 2021-2022 учебного года была разнообразной, полноценной, и многоплановой. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным в начале учебного года целям и задачам.

Наряду с этим имеются и недостатки в работе:


Отмечена  низкая  активность  педагогов  на  заседании ГПО  при  проведении  открытого Мастер-класс: «Развитие  творческой  одаренности  детей  в хореографии» - был проведен 14 апреля 2022 г. на базе МБДОУ «Детский сад №29 «Журавушка», на котором   присутствовало 14 человек.


Отчет подготовила руководитель ГПО                                 /Воропаева Е.И./
