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Уважаемые коллеги!
Муниципальное бюджетное учреждение «Учебно - методический и информационный центр» г. Мичуринска Тамбовской области в соответствии с письмом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет» от 17.10.2022 №67/6113 «О Дне открытых дверей» информирует о том, что федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет» (далее - университет) проводит День открытых дверей для общеобразовательных организаций г. Мичуринска Тамбовской области.
Просим оказать содействие в информировании и обеспечении присутствия обучающихся 10-11-х классов, педагогов и всех желающих.
В программе: знакомство с руководством и коллективом университета, правилами приема в 2023/2024 учебном году; презентация направлений подготовки; информационно-развлекательная программа с участием студентов университета.
Мероприятие состоится 28 октября 2022 года в 12:00 по МСК времени по адресу: Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, д. 101, большой актовый зал. Регистрация участников с 11:00 часов, начало программы в 12:00 часов.
Директор                                                                                             Л.В. Дедешко
С.В.Солопова, 5-00-87
