
УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МИЧУРИНСКА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ


ПРИКАЗ


15.06.2023                                     г. Мичуринск                                          № 327
                                                                                  
Об итогах проведения мониторинга системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций города Мичуринска

В соответствии с планом работы управления народного образования администрации города Мичуринска Тамбовской области и в связи с оценкой муниципальных механизмов управления качеством образования (раздел 1.4 «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся») в мае 2023 года был проведен мониторинг системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций города Мичуринска.
Цель Мониторинга - выявление актуального состояния системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования на территории города Мичуринска Тамбовской области. 
Участниками Мониторинга выступали образовательные организации, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, подведомственные управлению народного образования администрации города Мичуринска Тамбовской области.
В мониторинге приняли участие 10 общеобразовательных организаций и «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
В ходе мониторинга была получена и проанализирована информация: 
проведение ранней профориентации обучающихся;
выявление предпочтений обучающихся на уровне ООО в области профессиональной ориентации;
сопровождение профессионального самоопределения обучающихся на уровне ООО (в том числе обучающихся с ОВЗ);
выбор профессии обучающимися на уровне ООО;
[bookmark: _Hlk137724755]взаимодействие общеобразовательных организаций с партнерами в области профессиональной ориентации.
В 2022 – 2023 учебном году было организовано 538 профориентационных образовательных мероприятий для обучающихся 1-11 классов и их родителей (законных представителей), из них
на уровне начального общего образования -165;
на уровне основного общего образования - 258;
на уровне среднего общего образования - 115.
Было охвачено профориентационными образовательными мероприятиями 8641 обучающийся, что составляет 100% от общего количества обучающихся 1-11 классов.
В конкурсах профориентационной направленности различного уровня приняли участие 30% обучающихся.
Участниками федерального проекта по ранней профориентации «Билет в будущее, реализуемого в рамках  федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», стали 734 школьника 6-11 классов.  
Продолжили работу по реализации региональной системы профессиональных проб с использованием автоматизированной информационной системы «Предпрофильная подготовка и профильное обучение» 623 обучающихся, что составляет 75% от общего количества обучающихся 9 классов.   
С помощью демонстрации выпусков «Шоу профессий участниками 20 открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», стали 4964 обучающихся, что составляет 100% от общего количества обучающихся 5-11 классов.
Профессиональную диагностику прошли 93 % обучающихся 8 - 9 классов и 72% обучающихся 10 – 11 классов.
Программы профильного обучения внедрены во всех общеобразовательных организациях на уровне среднего общего образования.
Реализуют образовательные программы среднего общего образования  в сетевой форме 50% общеобразовательных организаций, используя ресурсы образовательных организаций среднего и высшего профессионального  образования.
94 % выпускников 2022 года выпуска выбрали для сдачи ЕГЭ учебные предметы, соответствующие профилю обучения. В соответствии с профилем обучения поступили в учреждения высшего и среднего профессионального образования 82% выпускников 11 классов, из них 38% в региональные профессиональные образовательные организации.
Целевые показатели  муниципальной программы «Развитие системы профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций города Мичуринска до  2026 года» выполнены, кроме:
проведение профессиональной диагностики в рамках сопровождения профессионального самоопределения обучающихся 8-11 классов;
охват психолого-педагогической поддержкой, консультационной помощью по вопросам профориентации обучающихся 8-11 классов.

В целях совершенствования системы профессиональной ориентации по самоопределению и самореализации личности и формирования у них готовности к осознанному выбору профессии,   ПРИКАЗЫВАЮ:
1 Руководителям общеобразовательных организаций:
осуществить своевременный анализ и выявить причины отклонения фактических показателей от плановых в образовательной организации;
обеспечить выполнение целевых показателей муниципальной программы «Развитие системы профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций города Мичуринска до  2026 года»;
активизировать работу на уровне начального общего образования по формированию представления о профессиях людей, ценностного отношения к труду, понимания его роли в жизни человека и общества;
продолжить участие в проектах профориентационной направленности (различного уровня);
использовать  образовательно-производственные ресурсы при решении вопросов социально - профессионального самоопределения обучающихся;
предусмотреть создание на официальном сайте образовательной организации раздела «Профессиональная ориентация»;
2. МБУ УМиИЦ (директор – Л.В.Дедешко):
обеспечить организационно–методическое и информационное сопровождение по вопросам профессиональной ориентации школьников; 
создать информационную базу для проведения диагностических исследований в рамках профориентационного сопровождения;
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.     



Начальник управления                                                           А.В. Климкин
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