УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МИЧУРИНСКА 
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ


ПРИКАЗ


17.02.2023                                      г. Мичуринск                                          №82


Об итогах мониторинга реализации элективного курса «Профессия в деталях» с использованием автоматизированной информационной системы «Предпрофильная подготовка и профильное обучение» для обучающихся 9-х классов.

В соответствии с планом работы управления народного образования г.Мичуринска был проведен мониторинг реализации элективного курса «Профессии в деталях» с использованием автоматизированной информационной системы «Предпрофильная подготовка и профильное обучение» для обучающихся 9-х классов.
Основной целью мониторинга являлось выявление состояния организации предпрофильной подготовки в общеобразовательных организациях, расположенных на территории города Мичуринска, а также проблем, связанных с организационными и содержательными аспектами реализации элективного курса «Профессии в деталях».
В мониторинге приняли 10 общеобразовательных организаций.
В профессиональные  пробы были вовлечены  605 обучающихся, что составляет 73% от общего количества обучающихся 9 классов. В МБОУ СОШ №2, 7, 9, 19, Гимназия приняли участие в проекте 100% обучающихся 9 классов.
Для прохождения профессиональных проб общеобразовательными организациями были определены 4 организации среднего профессионального образования, выбраны 29 компетенций из 37.
В целях содействия профессиональному самоопределению обучающихся и формированию у них готовности к осознанному выбору профессии, дальнейшего совершенствования реализации элективного курса «Профессии в деталях» с использованием автоматизированной информационной системы «Предпрофильной подготовки и профильного обучения»  ПРИКАЗЫВАЮ:
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1. Продолжить работу по реализации региональной системы профессиональных проб с использованием автоматизированной информационной системы «Предпрофильная подготовка и профильное обучение» на базе образовательных организаций;
2. Руководителям образовательных организаций, участвующих в реализации региональной системы профессиональных проб:
провести с диагностику профессиональных интересов и склонностей обучающихся  8 классов; 
[bookmark: _GoBack]организовать информационно – разъяснительную работу с родителями (законными представителями) обучающихся 8 классов по реализации элективного курса «Профессии в деталях»;
рассмотреть возможность расширения количества участников проекта в МБОУ СОШ №№1, 5, 15, 17, 18;
организовать работу, совместно с организациями среднего  профессионального образования, по совершенствованию реализации элективного курса «Профессии в деталях».
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Начальник управления                                                                  А. В. Климкин




















