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	О наборе детей на образовательные программы Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Космос»
	



Уважаемые коллеги!
Муниципальное бюджетное учреждение «Учебно-методический и информационный центр» г. Мичуринска, в соответствии с письмом Министерства образования и науки Тамбовской области от 15.11.2023г №03-03/5963 информирует о том, что Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Космос» Тамбовского областного государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» (далее – РЦОД «Космос», https://talant.68edu.ru/) активно развивает  образовательную деятельность для детей, проявляющих способности и таланты, по модели Образовательного центра «Сириус».
         Работа РЦОД «Космос»   организована в разных форматах:
реализация программ дополнительного образования детей, проводимых на еженедельной основе, в том числе с применением дистанционных технологий (размещены по ссылке: https://talant.68edu.ru/образовательные-программы/  );
организация и проведение профильных смен, образовательных интенсивов, в том числе на базе кластерных площадок;  
организация и проведение региональных этапов Всероссийских конкурсов и олимпиад по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт».
Благодаря уникальному формату обучения в окружении талантливых ровесников и опытных наставников (лучших педагогов, спортсменов, тренеров, музыкантов, представителей культуры и искусства, научных деятелей и журналистов) школьники смогут реализовывать  творческие способности.
Для участия в программах приглашаются дети 
5-11 классов из образовательных организаций всех видов и типов, проявляющие способности по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт».
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Рекомендуем 
в срок до 23.11.2023 организовать зачисление обучающихся на программы с применением дистанционных технологий (краткосрочные программы), не предполагающие очного участия обучающихся по ссылке: https://talant.68edu.ru/ по 1 человеку от образовательного учреждения на каждую дистанционную программу месяца

Информацию о результатах работы по направлению обучающихся на программы, реализующиеся в 2023 году,  направить в срок до 23.11.2023  на электронную почту: chumaKova_23@internet.ru  по следующей форме


Информация о результатах работы по направлению обучающихся
на программы, реализующиеся в 2023 году

	Наименование программы
	Количество обучающихся 
	Наименование образовательной организации
	Контактное лицо (ФИО, сотовый телефон)
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